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att Jaget inom oss och Bra h man utom oss 
är  ett och detsa m m a, ty odöd l ig het är 
förening med Gud. 

* 

l s in fåvitsko tror människan att hon är 
de materi e l l a  h ö l j en som oms luter hen­
nes sanna Jag. När hon höj er sig över 
dem, b l i r  hon ett med Bra h man, som ur 
ren sä l l het. 

* 

När siaren Varnad eva u pp levde Bra h­
man, visste han att  han var m änsk lig he­
tens Jag såvä l som sol ens. Därför är det 
så även nu, att den människa som upp le­
ver Bra h man vet att hon s jä lv är a l l a  ska­
pade väsens Innersta Jag. Inte ens gu­
d arna kan skada en sådan m änniska, ef­
tersom hon b l i r  deras eget Innersta Jag.  

(Ur  U panishaderna) 
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FREUD, JUN G  OCH 
''OCKU LTISM E N'' 

Om lättrogenhet, skepsis eller öppenhet 

Av Aage Slomann 
I sin Freudbiografi har den eng­

elske psykoanalytikern Ernest Jones 
ett kapitel om Freuds inställning till 
ockultismens fenomenkomplex. Vi 
finner här, skri v er han, en star k 
svängning fram och tillbaka mel­
lan skepticism och lättrogenhet, så 
frapperande att man kan finna lika 
många exempel på hans tvivel an­
gående ockulta föreställningar som 
på hans godtagande av dem. Jones 
själv ställer sig fullständigt avvisan­
de till varje form av "ockulta" feno­
men, däri inbegripet telepati, klär­
voajans och förutvetande, fenomen 
som parapsykologin sannerligen in­
te betraktar som "ockulta" utan en­
dast som paranormala, d. v. s.  utan­
för det normala. För parapsykologin 
ligger det inget märkvärdigt i att 
Freud - för övrigt efter stor tve­
kan - accepterade telepati, som han 
betraktade som den sanna kärnan i 
ockultismens fenomenvärld, och om 
detta var det enda tecknet på 
Freuds "frapperande lättrogenhet", 
skulle det inte finnas någon grund 
till att betrakta honom som ett an­
märkningsvärt exempel på "att högt 
utvecklat kritiskt sinne och lättro­
genhet kan existera samtidigt hos 
en och samma person" (Jones) . 
Men, som vi skall se, kan man verk­
ligen finna exempel på vad Freud 
själv kallade "den speciella judiska 
formen för min mysticism". 

1911 blev Freud korresponderan­
de medlem av det engelska sällska­
pet för psykisk forskning, som hade 
grundats 1882, och därefter följde 
han naturligtvis med i dess publika­
tioner. Bortsett från att han i sin 
praktik ansåg sig ha funnit exem­
pel på telepati, skulle jag tro att 
inte minst läsningen av nämnda lit­
teratur ledde till hans godtagande 

av telepati. Således skrev han 1924 
till Jones: "Det starkaste intryck jag 
har fått genom vad jag läst denna 
månad kommer från en rapport om 
telepatiexperiment med professor 
Murray (Proceedings of the Society 
for Psychical Research, december, 
1924) . Jag skall erkänna att intryc­
ket . . .  var så starkt att jag är be­
redd att uppge mitt motstånd mot 
existensen av tankeöverföring . . .  " 

Freud talade inte alltför högt om 
sitt intresse för "ockulta" fenomen, 
för att inte försvåra för sig att över­
bevisa sin samtid om sina teoriers 
riktighet, men sent omsider - 1933 
- lade han korten på bordet. Det 
året utkom i Wien hans Neue Folge 
der Vorlesungen zur Einfiihrung in 
die Psychoanalyse, som innehöll ett 
kapitel om Drömmar och det ockul­
ta. Där underströk han att han ville 
behandla de ockulta fenomenen på 
samma sätt som vilket som helst an­
nat ämne som kan göras till föremål 
för vetenskaplig undersökning. Man 
måste övervinna sin naturliga mot­
vilja mot dessa företeelser. Det he­
la var en fråga om fakta: " . . .  är det 
sant vad ockultisterna omtalar för 
oss eller är det inte sant? "  

Freud ansåg att han i sin praktik 
hade konstaterat att patienters 
drömmar ibland innehöll telepatiska 
element, som därför inte lät sig för­
klaras på sedvanligt psykoanalytiskt 
vis, eftersom det ju inte rörde sig 
om bortträngda önskningar, som 
kunde spåras upp genom analysen. 
Å andra sidan kunde man vänta sig 
att undermedvetet mottagna telepa­
tiska intryck skulle bli föremål för 
liknande bearbetning som en normal 
dröms latenta (dolda) innehåll, in­
nan det dök upp i drömmedvetandet 
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med sitt manifesta (uppenbara) in­
nehåll. 

Låt mig ge ett exempel på Freuds 
syn på en spådom som en av hans 
patienter hade fått sig förkunnad, 
men som för övrigt inte gick i upp­
fyllelse. 

En ung man, som Freud hade 
analyserat före första världskriget, 
hade uppsökt en spåkvinna för att 
få reda på vad hon kunde säga om 
en hatad svågers framtid. Till hans 
tillfredsställelse sa hon att svågern 
skulle dö följande sommar av 
krabbförgiftning. 

Detta skedde inte, men svågern 
hade varit nära döden på grund av 
sådan förgiftning föregående som­
mar. Freud antog nu att spåkvin­
nan på ett eller annat sätt hade upp­
fattat den unge mannens önskan att 
svågern skulle bli dödligt förgiftad 
nästa gång han åt krabbor, och han 
kunde inte föreslå annan förklaring 
för detta än tankeöverföring. 

En märklig händelse som Jones 
går lätt förbi i sin biografi är värd 
att refereras. 

Jung var intresserad av att höra 
vilken inställning Freud hade till 
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Tryckt h os 
LJUSDALS T I D N INGS T RYC KERI  AB 

Ljusdal 1968 

Sigmund Freud 1938 

förutvetande och parapsykologi i 
allmänhet. Då han en gång 1909 be­
sökte Freud, frågade han honom om 
hans mening om dessa ting. Jung 
skriver: "På grund av hans materia­
listiska fördomar, förkastade han 
hela detta komplex av spörsmål som 
nonsens och gjorde det i uttryck 
som röjde en . . .  ytlig positivism . . .  
Medan Freud fortsatte på detta sätt, 
hade jag en märklig känsla. Det var 
som om mitt mellangärde var gjort 
av järn och höll på att bli rödglöd­
gande . . . och i detsamma hördes ett 
så högt brak i bokhyllan, som stod 
alldeles vid sidan om oss, att vi bå­
da for upp av skräck . . . J ag sa till 
Freud: 'Varsågod, där har Ni ett 
exempel på ett katalytiskt exteriori­
sationsfenomen. '  'Nej , hör nu här' , 
bröt han ut, 'det är rent strunt­
prat.' 'Inte alls' ,  svarade jag. 'Ni 
tar fel, herr professor. Och för att 
bevisa det förutsäger jag att det om 
ett ögonblick kommer ännu ett 
brak.'  Och alldeles riktigt, knappt 
hade jag uttalat orden förrän sam­
ma knall kom från bokhyllan. J ag 
vet än i dag inte hur jag kunde vara 
så säker på detta. Men jag visste, 
det stod över varje tvivel, att braket 
skulle komma igen. Freud stirrade 
bara förfärad på mig . . .  " 

Kort tid därefter sände Freud ett 
långt brev till Jung, som tyvärr inte 
kan citeras i sin helhet. Han med­
gav att "poltergeist" -fenomenet ha­
de gjort ett djupt intryck på honom, 

men nu hade han experimenterat. 
Han hade konstaterat att det i hans 
förrum oavbrutet hördes knarrande 
ljud från bokskåpet, som var lätt­
förklarade. "I det andra rummet, 
där vi hörde braket, är sådana ljud 
sällsynta. Först var jag böjd att till­
skriva det någon mening, om det 
buller vi hörde så ofta, när Ni var 
här, aldrig hördes, sedan Ni gått. 
Men sedan dess har det skett gång 
på gång, men aldrig när j ag tänkte 
på Er eller Era speciella problem . . .  
Fenomenet miste snart varje be­
tydelse för mig . . .  " Senare skriver 
han: "Nu skall jag begagna mig av 
mina års privilegium till att vara 
pratsjuk och berätta för Er om ännu 
en sak mellan himmel och jord, som 
man inte kan förstå." Några år ti­
digare hade Freud satt i sitt huvud 
att han skulle dö i en ålder av 61-
62 år. Kort tid därefter var han på 
resa i Grekland tillsammans med 
sin bror och konstaterade att talen 
61, eller 60 i förbindelse med l eller 
2, oavbrutet dök upp på allt som 
hade nummer. På ett hotell fick han 
ett rum med nr 31, fastän det var på 
2 våningen, "och med fatalistisk 
frihet" betraktade han detta som 
hälften av 61-62. Från den dagen 
blev han förföljd av talet 31,  ofta i 
förbindelse med ett 2-tal. Han hade 
nu försökt att analysera denna 
övertygelse, som hade börjat 1899: 
"Två händelser inträffade samtidigt 
vid den tidpunkten. Den första 

var att jag skrev "Die Traumdeu­
tung" . . .  , den andra att jag fick 
nytt telefonnummer, som jag ännu 
har: 14 362. Det är lätt att finna 
samband mellan dessa två fakta: 
1899 var jag 43 år. Vad var mera 
uppenbart än att de övriga siffror­
na i mitt telefonnummer hade till 
syfte att ange slutet på mitt liv, 
alltså 61 eller 62 ? Plötsligt visar det 
sig någon metod i galenskapen. Den 
övertron att jag skulle dö i en ålder 
av 61 eller 62 visar sig svara mot 
min övertygelse om att med boken 
om drömmar hade jag fullbordat 
mitt livsverk, behövde inte säga me­
ra och kunde dö i frid. Ni måste er­
känna att efter denna analys, låter 
det inte så tokigt . . .  " 

Då Freud hade passerat det 62 
året och hans tro på att han skulle 
dö innan kommit på skam, sa han 
till sin älsklingselev Ferenczi: "Det 
visar hur litet man kan lita på det 
övernaturliga." 

Om man bortser från detta märk­
liga drag av mysticism hos Freud, 
kan man säga att på grund av sin 
mekanistiska syn på det själsliga 
avvisade han klärvoajans och förut­
vetande som helt enkelt omöjliga, 
under det att han, som vi såg, god­
tog telepati, som han menade kunde 
förklaras på fysiskt vis i analogi 
med radio och som därför var för­
enligt med mekanicism. Annat var 
det med J ung. Hans syn på det 
själsliga stod inte i vägen för ett 
godtagande av de fenomen som pa­
rapsykologin studerar. Han skriver: 
"Det psykiska förtjänar att tas som 
ett fenomen i sig självt, ty det före­
ligger ingen grund för att betrakta 
det som blott ett epifenomen, även 
om det är bundet till hjärnfunktio­
nen", och vidare: "Väl kan vi med 
tillräcklig säkerhet konstatera att 
ett individuellt medvetande i rela­
tion till oss själva är avslutat med 
döden. Men om också de psykiska 
processernas kontinuitet därmed är 
avbruten förblir tveksamt . . .  " En­
ligt J ung tycks psyken inte vara 
begränsade till tid och rum. Det 
omedvetna manifesterar sig som om 
det står utanför rummet och tiden. 

Nu skulle jag tro att det inte be­
ror på Jungs syn på det själsliga att 
han godtog de paranormala fenome­
nen utan snarare att hans personli­
ga upplevelser av sådana ledde ho­
nom till hans dualistiska filosofi. 
Han var uppenbart själv något av 
ett "medium": han hade sanndröm­
mar och kunde producera psyka­
kinetiska fenomen som han kallade 
exteriorisationsfenomen. Och i ett 

engelskt "spökhus" hade han haft 
märkliga upplevelser. 

Jungs försök att "förklara" de pa­
ranormala fenomenen är emellertid 
inte vidare tillfredsställande, i var­
je fall inte för andra än jungianer. 
Han inför en akausal "princip",  
som han kallar synkronisitet. I mot­
sats till de kausala - lagmässiga 
- sammanhangen i naturen, som 
vetenskaperna studerar, utmärker 
sig de synkronistiska fenomenen för 
meningsfullt sammanhang, och till 
denna kategori av fenomen räknade 
han inte blott företeelser som van­
liga människor vill anse som till­
fälliga men anmärkningsvärda sam­
manträffanden, utan även de para­
normala fenomen som parapsykolo­
gin studerar. Om emellertid dessa 
sistnämnda vore akausala, kunde 
man på förhand ge upp varje försök 
att studera dem på naturvetenskap­
ligt sätt, och om inte på andra grun­
der avvisar parapsykologerna hans 
synkronisi tetsprinci p. 

Låt mig anföra ett av Jungs 
exempel på "meningsfullt" samman­
träffande: "En ung kvinna, som jag 
behandlade, hade vid en kritisk tid­
punkt en dröm i vilken hon mot­
tog en skarabe av guld. Medan hon 
berättade denna dröm, satt jag med 
ryggen till det stängda fönstret. 
Plötsligt hörde jag ett ljud bakom 
mig som ett sakta trummande. J ag 

vände mig om och såg en flygande 
insekt slå mot rutan utifrån. J ag 
öppnade fönstret och fångade insek­
ten i detsamma som den flög in i 
rummet. Det var den närmaste mot­
svarigheten till ert guldkarabe som 
man kan finna på våra breddgrader, 
nämligen en guldbagge, som, tvärt 
emot vad den har till vana att göra, 
uppenbart kände lust att just vid 
denna tidpunkt komma in i ett 
mörkt rum. Jag erkänner att j ag 
aldrig förr eller senare har varit ute 
för något liknande och att patien­
tens dröm är enastående i min erfa­
renhet." 

Det kan inte förnekas att om ett 
sådant sammanträffande kräver en 
förklaring, så hjälper det inte myc­
ket att hänvisa till en akausal värld, 
som det alltså är "mening" i men 
utan lagmässiga sammanhang. Hans 
synkronisitet får en att tänka på 
vad Mefistofeles säger till studenten 
i Goethes Faust - med en liten mo­
difikation: "Ty där en förklaring 
saknas, där inställer sig ett ord i 
rättan tid." 

Anm. Arti�elförfattaren är född 1891 i 
Köpenhamn och kemiingenjör. Han är 
president i det danska selskabet for psy­
kisk forskning och har varit styrelseleda­
mot där sedan 1950. Han är även heders­
ledamot i Sällskapet för parapsykologisk 
forskning, Stockholm. 

Carl G ustav Jung 
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DET FÖRHAXADE SLOITET 
"De senaste fem åren har jag 

varit ägare till Ränneholms slott 
i Skåne. Slottet är c:a 800 år 
gammalt och har haft ett stormigt 
öde. Förfärliga saker har utspe­
lat sig i dess källare och fängel­
ser, och ohyggligt lidande är knu­
tet till dess historia. J ag har lidit 
så förfärligt och har upplevt så 
märkvärdiga ting, att jag har bli­
vit övertygad om att det rör sig 
om dolda krafter, som bokstavligt 
talat behandlar mig som om de 
vill slå ihjäl mig eller driva bort 
mig härifrån genom att framkalla 
min ruin. Allt vad jag företar 
mig, misslyckas, och jag håller 
knappast ut många dagar till. 
Kan någonting göras ? J ag måste 
ha hjälp, om det är möjligt. Har 
en gång försökt att låta en klär­
voajant utforska gården, men 
uppnådde inget resultat." 

Så skrev den dåvarande ägarin­
nan av Ränneholms slott till mig 
1933, då j ag - tillsammans med 
författarinnan fru Thit Jensen som 
medredaktör - utgav den psykiska 
tidskriften O.M. i Danmark. Av alla 
spökhistorier tror jag att denna är 
den egendomligaste, därför att det i 
samband med den kom fram fakta 
som ingen då kunde ha den ringaste 
aning om men som j ag fick bekräf­
tade 11 år senare av en svensk spe­
cialist på medeltidens historia, an­
ställd vid Kungl. Biblioteket i 
Stockholm, utan att han på förhand 
kände till det namn från 1300-talet 
som jag sökte få identifierat. 

Vi har ju ofta sett "spökhistorier" 
behandlade som ett slags humoris­
tiskt eller spännande underhåll­
ningsstoff, något overkligt inom 
övertrons okontrollerade område, 
men många människors syn på de 
psykiska fenomenen har ändrats av 
de senare årens fackforskning runt 
om i världen, bl. a. de vetenskapli­
ga undersökningama av professor 
J. B. Rhine vid Dunkeuniversitetet 
i USA. 

Den nämnda ägarinnan till slottet, 
fru F. , önskade inte få sitt namn i 
offentlighetens ljus, kanske för att 
hon var rädd för att bli utsatt för 
sina medmänniskors hån, när hon 
trodde det var vad vi kallar över­
naturliga krafter med i spelet. I var­
je fall: det stora herrgårdspensiona­
tet som hon hade inrättat på Ränne­
holm, gick inte, och naturliga or­
saker till all otur och alla olyckor 
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hade hon inte kunnat finna. 
Huserade det jordbundna andar 

eller poltergeister på egendomen? 
Fru F. hade redan då hon skrev till 
mig hört talas om att sådana feno­
men kunde avlägsnas med hjälp av 
ett transmedium, ifall anden, spö­
ket, poltergeisten - eller vad man 
vill kalla det - kunde sändas in i 
mediets kropp, där den får tillfälle 
att tala med mediets strupe, under 
det 

'
att mediet självt är totalt med­

vetslöst. Det är då de närvarandes 
uppgift att tala den främmande gäs­
ten i kroppen till förnuft och bedja 
att han måtte befrias från de rolösa 
och oftast hämndgiriga tankar som 
binder honom till j ordplanet. 

På grundval av den nämnda ar­
betshypotesen skulle man nu först 
och främst ta reda på varför och av 
vem det huserades på Rönneholm. 

Jag stod vid den tiden i förbindel­
se med två transmedier med den 
bästa karaktär, och de var båda så­
väl klärvoajanta som kläraudienta 
(klarseende och klarhörande) .  Den 
ena var ett känt medium, framlidna 
fru Anna Schneider, den andra en 
ung dam på 19 år som ännu lever 
men aldrig har önskat att bli känd 
som medium. Låt oss kalla henne 
fru X. J ag bad dem båda att resa 
med över till Sverige, dels för att 
försöka hjälpa fru F. , dels i rent 
studie syfte. 

Förutom de två medierna och jag 
själv medföljde fru Schneiders vän­
inna, fru Emilie Petersen, samt en 
köpenhamnsk advokat och dennes 
hustru. Fru Petersen var för övrigt 
också klärvoajant, och således var 
det' i verkligheten en trefaldig kon­
troll på vad var och en av damerna 
skulle påstå sig se av andliga skep­
nader på platsen. Låt mig tillägga 
att ingen av medierna fick någon 
form av betalning, att vi alla beta­
lade herrgårdspensionatet som van­
liga gäster och att ingen i sällska­
pet utom jag själv kände till resans 
mål, endast att vi skulle "över sun­
det". 

Vårt lilla danska sällskap anlän­
de en afton tidigt på våren till det 
ensamt belägna slottet i närheten av 
Hässleholm och möttes där av en 
vänlig, myndig dam, fri från all 
exaltation men med spår av oro och 
lidande i de fina, behärskade an­
letsdragen. Då vi kom, lyste hennes 
ögon bakom tårar. Hon mottog oss 
med dessa ord: 

William Haste 

- Ni kommer i elfte timmen. De 
dolda krafterna driver mig från mitt 
hem! 

Det lät för en främmande något 
överdrivet och våldsamt, men en 
kort vistelse på slottets herrgårds­
pensionat visade snart att det var 
något på färde där och att det var 
något av en hjältegärning att ägar­
innan hade hållit ut på egendomen 
i över fem år. 

Det finns ingen tillförlitlig littera­
tur om detta ställe under den tidi­
ga medeltiden, och inte heller ägar­
innan kunde ge exakta upplysningar 
om det. Man vet att slottet ofta har 
varit centrum för dansk-svenska 
fejder och att båda parter vid flera 
tillfällen har satt eld på det. De en 
meter tjocka grundmurarna har 
dock hållit stånd och omsluter än i 
dag de skumma fångrummen i käl­
laren, som var skådeplats för me­
deltidens skräck och tortyr. Här 
slutade många fångar sina dagar ge­
nom hängning och hudflängning, 
eller också dräptes de genom ko­
kande bly som bödlama hällde ned i 
de olyckligas hals. Det vattendrag 
som flyter genom slottets ägor, kal­
las än i dag Rödan å från den tid då 
svenskarna föll in i Skåne och där 
utkämpades så blodiga slag att åns 
vatten färgades rött av både svens­
karnas och danskarnas blod. Enligt 
den muntliga traditionen har slot­
tet under tidernas lopp bebotts av 
gamla krigiska hövdingesläkter, som 
oupphörligt låg i fejd. Från nyare 
tid kunde det omtalas att stället 
ägts av en svensk adelssläkt, vilken 
miste sin förmögenhet där, innan 
det övergick till en annan adels­
familj , som härstammade från 
Frankrike. slottsherren ägde vid 
sitt bröllop en jätteförmögenhet, 
men från den dag han med sin unga 
brud drog in på Rönneholm, gick 
allt på tok. Hustrun och han kom 
att leva i evig fiendskap, hans för­
mögenhet smälte bort, till sist upp­
löstes äktenskapet, och det blev bå­
das öde att sluta i förödmjukelse 
och ruin. Hustrun hatade slottet till 
den grad att hon, innan hon flyt­
tade därifrån, erbjöd en närboende 
murarmästare att hon skulle skän­
ka honom alltsammans, om han ville 
jämna det med marken. Efter en be­
siktning förklarade dock hantverka­
ren att han kunde riva ned det en­
dast mot en betalning av 10.000 
kronor, och så mycket ägde den vid 

denna tidpunkt fattiga adelsfrun 
inte. Svågern, som, sades det, hade 
förbindelse med det svenska hovet, 
övertog därefter ägorna, men också 
hans liv tog en olycklig vändning. 
Han gjorde sig snabbt av med egen­
domen till en annan köpare, som 
emellertid inte kunde stå ut med att 
bo där utan i stället hyrde ut hu­
vudbyggnaden till en dansk familj , 
vilken flyttade bort, när fru F. blev 
ägare. 

Detta köp var förbundet med en 
egendomlig händelse. 

Tillsammans med en syster och 
en svåger hade fru F. en dag som 
ung flicka gjort en tur i hästskjuts. 
Framför sig såg hon plötsligt ett vitt 
slott, idylliskt beläget med höga, ly­
sande murar och pelarportal. Då 
hon ville göra sina släktingar upp­
märksamma på slottet, förklarade 
de att de inte kunde se något och 
påstod att hon hade hallucinationer. 
Resolut hoppade hon av vagnen och 
sa: 

- J ag lägger nu en sten här på 
vägen, så att j ag kan känna igen 
platsen, när vi kör tillbaka, och om 
slottet då inte finns där, så är det ni 
som har rätt. 

Det visade sig på hemfärden att 
det verkligen hade varit en syn, ty 
där låg inget slott med omkringlig­
gande park. Den lilla händelsen för­
klarades som en hägring och blev 
snart bortglömd. 

Men inemot tjugo år senare läste 
fru F. om ett gammalt slott som an­
nonserades till salu. Det var Rönne­
holm, och det kunde köpas för ett 
särdeles billigt pris. I samma ögon­
blick som hon såg byggnaden, kän­
de hon igen den som det slott hon 
hade sett under åkturen för många 
år sedan - allt stämde in i minsta 
detalj , och hon blev genast bergta­
gen av den gamla parken och de öv­
riga vackra, lantliga omgivningarna. 
Dock förklarade hon att hon ville 
sova på saken, innan hon slutligen 
beslöt sig för köp, men på ett märk­
ligt sätt ingrep redan dagen efter 
hennes syster, som inte alls var di­
rekt intresserad av köpet, och lade 
allt tillrätta så att fru F:s under­
skrift kort därefter stod på köpe­
kontraktet utan att hon själv senare 
kunde redogöra för hur det egentli­
gen hade gått till. 

Hon hade knappt fått renoverat 
och öppnat slottet som herrgårds­
pensionat, förrän de besynnerligaste 
saker hände. Dessa träffade dock 
märkvärdigt nog aldrig direkt gäs­
terna utan koncentrerade sig till 
henne själv och hennes omgiv-

ningar. När hon gick ned för de 
gamla stentrapporna, kände hon det 
som om någon puffade till henne, 
och sedan låg hon sönderslagen och 
blödande. I början tillskrev hon det 
sin egen oförsiktighet, men dessa 
puffar upprepades ofta och följdes 
av talrika, synbarligen utspekulera­
de chikanerier. Tjänstefolket, som 
hon fick i huset, visade sig, den ena 
efter den andra, att vara försumli­
ga, stridslystna och oanvändbara till 
arbete. Det hände en lång rad tek­
niska missöden i byggnaden, och då 
hon trött och modlös ville ge upp 
alltsammans genom att sälja slottet, 
kom köparna inte av en eller annan 
anledning. Om hon bara för en enda 
dag reste bort på ledighet, hade det 
vid hennes hemkomst hänt obehag­
liga saker. Tjänstefolket hade gett 
sig iväg, porslin hade slagits sönder 
och andra inventarier förstörts. 

När vi kom dit, var det iskallt i 
de stora, höga rummen, och vattnet 
måste hämtas i brunnen ute på går­
den, eftersom vattenledningarna till 
rum, kök och bad var trasiga. Det 
elektriska ljuset var i olag, och vat­
tenpumpen i källaren ville inte gå 
igång, eftersom motorns ankare ha­
de bränts sönder av orsaker som 
elektrikern inte kunde förklara. Då 
centralvärmen således var ur funk­
tion, hade man tänt i de stora, gam­
maldags kaminerna som inte hade 
använts till vardags. Resultatet blev 
ingen värme men en kvävande rök, 
bl. a. i det rum som jag hade fått. 

Frun försökte på sin vackra 
svenska att ursäkta alla missöden så 
gott hon kunde. 

- Min far, sa hon, var en av de 
största jordbrukarna i Skåne, och 
jag har alltid levt ett sorglöst liv, 
tills jag kom till det här stället. J ag 
kan inte ge vad som kallas en lo­
gisk förklaring till vad som hänt, 
och ändå är jag övertygad om att 
det finns krafter här som vill åt mig 
eller tvinga mig härifrån. Förr i ti­
den sa man att det kunde vila en 
förbannelse över en gård, men det 
tror man ju inte på i våra dagar. 
Det märkliga är dock att jag har en 
förnimmelse av att ha varit här för­
ut, i en tidigare tillvaro. J ag har 
kommit att tro på reinkarnationen, 
men något bevis för en sådan tro 
kan man ju inte prestera. Det är 
som om j ag skulle bindas till detta 
ställe som bot för ett eller annat 
som jag en gång har gjort mig skyl­
dig till, fastän jag inte kan erinra 
mig det i mitt nuvarande liv. Jag 
tror på ett oundvikligt öde. 

Fru F. omtalade vidare att en 

holländsk dam som en tid hade bott 
hos henne, kunde berätta en del om 
slottets förflutna med hjälp av en 
bild av slottet, som hon höll i sin 
hand. (Man kallar denna förmåga 
psykometri. ) Hon berättade om en 
skatt som hade grävts ned i parken 
under det att en av de många fej­
derna pågick; och en klärvoajant, 
den kände jockeyn George Killick 
i Malmö, hade på egendomen kun­
nat se äldre tiders krigare myllra in 
i källarrummen och lägra sig om en 
eld. Också han talade om en ned­
grävd skatt, men detta visade sig ha 
varit en vilseledande uppgift. Man 
fann på den angivna platsen bara 
några människoben. Killick såg vid 
samma tillfälle byggnaden i minia­
tyrstorlek, fullt upplyst, och det 
hördes vapenlarm genom murarnas 
öppningar. Men allt detta gav, hur 
troligt det än kunde verka, ingen 
förklaring till det som senare drab­
bade värdinnan på det stora herr­
gårdspensionatet. 

Fru F. bjöd oss in till kvällsmål­
tiden i matsalen. Under det vi satt 
till bords, var det som om det ut­
ifrån rycktes i dörren. Vi gick ut 
för att se efter orsaken, men där 
fanns ingen människa, och det var 
heller inget korsdrag i huset. Strax 
efteråt hördes ett starkt klirrande 
som om det slogs på sköld eller 
hjälm. Fru Schneider och fru X. 
började bli oroliga, och den sist­
nämnda sa spontant till fru F: 

- N u står det en krigare eller 
hövitsman eller vad jag nu skall 
kalla honom, här i rummet. Han 
står alldeles bakom er. J ag ser ho­
nom lika tydligt som j ag ser er 
själv. Fru F. bad att få honom när­
mare beskriven, och det var intres­
sant att höra de två klärvoajanta 
damerna supplera varandra i be­
skrivningen av den för oss andra 
osynliga skepnaden. 

Fru X. fick nu vad hon kallade 
"surrningar i armen", ett välbekant 
tecken på att hon skulle ta en 
blyertspenna och skriva det som 
skulle komma genom hennes hand 
i automatskrift. Blyertsen for iväg 
över papperet i rasande fart, och 
orden som skrevs ut i ett, utan 
mellanrum, kunde först efteråt ty­
das, men med svårighet. Det var ett 
för oss allesamman helt oväntat och 
överraskande besked, som i sin 
korthet löd så: 

August den Starke av Sachsen 
har haft ett jordeliv här. Det är han 
som går här. 

Var det någon som de närvaran­
de inte hade tänkt på i detta ögon­
blick, så var det väl en sachsisk 

5 



kung från en helt annan tid. Hur i 
all världen kunde han komma in i 
bilden här? 

Ägarinnan, fru Schneider och jag 
sj älv gick ned i källaren. Klockan 
var 11 på kvällen. Lugnt skildrade 
fru Schneider vad hon såg av det 
förgångnas händelser. Hon såg 
olyckliga människor hänga i tak­
krokarna och piskas till döds, och 
hon hörde tydligt namnet Gustaf. 
Hon försökte återge det ljud som 
hon hörde i källaren med det galler­
försedda fängelsefönstret; det var 
liksom regelbundna slag med me­
tallbesatta läderremmar. Det var 
som om alla dessa bilder och ljud 
på ett oförklarligt vis hade stannat 
kvar i etern. 

Då fru X. litet senare kom ned i 
källaren, såg båda medierna en 
spenslig kvinna med bundna händer 
och ett lidande uttryck i ansiktet. 
Hon ville bort till fru Schneider lik­
som för att söka hjälp, men en 
skepnad med en karakteristisk orm­
liknande kropp försökte liksom att 
spärra vägen för henne. Fru F. om­

talade att Kiltick på denna plats ha­
de gett en liknande skildring av 
denna skepnad, som var densamma 
som hade gett den vilseledande upp­
giften om skatten. En senare förkla­
ring som vi fick, gick ut på att det­
ta var Gustaf, vilkens namn fru 
Schneider strax innan hade hört. 

Den krigare som hade visat sig 
för fru X. i matsalen, kom åter till 
synes. Både hon och fru Schneider 
såg honom på samma sätt och kun­
de höra honom säga: 

- Jag heter Bengt Algotsson 
Grip - men jag kallas också 
August. 

Jämfört med den automatskrift, 
som fru X. hade fått på eftermidda­
gen, skulle Bengt Algotsson Grip 
och August den Starke alltså vara 
en och samma person i skilda in­
karnationer. 

Det blev mer och mer spännan­
de! Om medierna nu kunde gå i 
trans, skulle vi andra kanske kun­
na få Bengt Algotsson Grip alias 
August att tala här i källaren och 
få veta något om allt det som hade 
hänt inom dessa murar. 

Men en trans kan inte "beställas", 
och bada medierna förklarade dess­
utom att de var dödströtta. Vi andra 
var också slutkörda, och alla beslöt 
därför att gå till vila och invänta 
vad morgondagen skulle ge. 

Det blev en egendomlig upplevel­
se, om vilken jag skall berätta i en 
följande avslutande artikel. 

* 
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SOKARENS BOKHANDEL 
Adress: Box 3063, l 03 61 Stoc kholm 3. 

Telefon: 08/69 60 27. 
(Till de angivna priserna kom mer oms 

oc h porto.) 

Rebecca Beard: 

ANDL IG TERAPI 

Do ktor Beard visar hur dj up  gudstro i 
förening med bön och förbön skapar inre 
h armoni och botar o l i ka s jukdomar. Pris 
12: 50. 

Poul B jerre: ' 

"SPö KERIER" 

l denna bok, som fra mför a l l t hand lar 
om "fa l l et Karin", visar dr. B'lerre att  vis­
sa para psykolog iska företee ser inte får 
tol kas spiritua l istiskt. Pris 14: -. 

Ernest Di mnet: 

KONSTEN ATT TÄ N KA 

"Jag har inte l äst nå gon bättre, ri kare, 
vidsyntare bok i detta svåra och v iktiga 
ä mne ", skriver f i l.  d r. Alf Ah l berg , som 
g jort översättningen. Populärt skriven, 
sti mul erande. Pris 7: -. 

Jan Fri degård: 

D EN GAl FUL LA VÄGEN 

E n  av Sveri ges finaste och mest lästa 
skönl itterära författare berättar om sin 
väg ti l l  s p iritua l istisk övertyg else. "Ja g  
vet att s jä l ens l iv fortsätter i ful l t  medve­
tande efter d öden, och jag berättar i 
denna bok utan tvekan om sa mta l och 
möten med 'döda' som är mera l evande 
och lyck l ig are än nå gonsin här." Pris 
18: 50. 

Sverre Hol msen: 

MORl ALAND 

" l  MORlALAN D -sjä lens land -är vi 
a l l a  kamrater, systrar och bröder, strä­
vande mot sam ma, universel la  må l :  G uds­
förverkligande i inbördes, sökande kär­
le k." Pris 27: -. 

Sverre Hol msen: 

L EVAND E VISDOM 

Ett urva l aforismer från när och f järran. 
Ide l  pärl or. Pris 9: 50. 

O l l e  Jönsson: 

BAKOM RIDA N TILL D ET OKÄ NDA 

Den värl dsbekante "mira ke lmannen" 
berättar om sina övernorma la  psy kiska 
gåvor. Sökarens Bokhandels  e�en " best­
sel ler": så ld  geno m  oss i c: a 80 ex. Pris 
5:75. 

Thomas R. Kel !  y: 

D ET INRE LJUSET 

En re l i!=}iös k lassiker om den inneboen­
de förmåga som männis kan enl igt kvä­
karna har att and l igt, utan h j ä l p  av präs­
terskap e l ler l äror fatta de m est betydan­
de sanning arna. Pris häftad 6: 50, i k lot­
band 10: -. 

Norman Vincent Pea l e: 

VAR POSITIV - L EV LYC KLIG. Pris 12: -. 

H U R  MAN Gö R LIVET R IKT. Pris 12: -. 

" Denna bok l är ut ti l l ä m pad kristen­
d o m  - ett enke lt  och d ock a bsolut ve­
derh äftiRt system, en pra ktiskt använd bar 
tekni k för att leva ett fra mgångsrikt och 
l yckl igt l iv. Och det är ett system som 
fung erar!" skriver förf. i förordet ti l l  en 
av böckerna. 

Fl orence Scovel Sh inn: 

H U R  MAN VINNER LIVETS SPEL 

En bok om hur man l yckas med sitt l iv. 
Fascinerande. Inspirerande. Pris 7: 50. 

Poul Thorsen: 

MÄ N N ISKANS OKÄ NDA KRAFTER 

Om med ier, materia l isationer, tel epati, 
psykometri, materians geno mträng l ig het 
m. m. Pris 10: -. 

U PANISHAD ERNA 

En av h induis mens he l iga  böcker. Over­
sättningar och urva l från sanskrit. Djupa 
insi kter i Varat. Pris 19: 50. 

C. D. Broad: 

DR S. G. SOALS FORSKN I NG l TELEPATI 
OC H FRAMTIDSFö RNIMMELSE. 

Pris 2: -. Häfte. 

J. B. Rh ine: 

TEL EPATI OCH C LAI RVOYANCE l MO­
D ERN BEL YSNING. 

En översättning av ett föredrag som 
professor Rh ine h ö l l  inför sä l lskapet för 
psykisk forskning i London år 1950. Pris 
2: -. Häfte. 

Aldous Huxley: 

D E N  OFö RGÄNGL IGA FILOSOFI N 

( End ast inb.) Pris 22: 50. 

Are Waerland: 

D E N  STORA L IVSHARMONIN 
( Ett urva l.) Pris 10: 50. 

Jfuran 
Människokroppen är omhöljd av endast känseln. 

en lysande atmosfär, aura, och ut- Reichenbach kallade den energi 
sänder strålning. Denna är av olika som han ansåg finns överallt i natu­
polaritet från olika kroppsdelar och ren och som utstrålar från män­
är särskilt stark från fingerspetsar- niskan och andra föremål, för Od. 
na. Från varje finger kan i mörk- Genom de tusentals försök han ut­
rum observeras starkt lysande, de- förde, ansåg han sig ha konstaterat 
cimeterlång utstrålning. Det allra att denna kraft kan överföras på av­
starkast lysande partiet av män- stånd från t. ex. en person till en 
niskokroppen är solflätan, plexus annan och från föremål till föremål. 
solaris, som kan iakttas med sina Denna överföring kan ske inte en­
utgreningar rakt igenom utanför lig- dast direkt genom luften utan även 
gande kroppspartier och klädes- tvärs igenom fasta ämnen, dörrar, 
plagg. murar etc. och på betydliga avstånd. 

Ä ven från de dödas gravar utgår Allt detta upptäckte och konsta-
strålning och emanation. Denna se- terade Reichenbach cirka 30 år in­
nare kan under mörker iakttas av nan de s. k. radioaktiva ämnena 
sensitiva personer såsom en lysande upptäcktes av makarna Curie. Hans 
dimma, d. v. s. så länge förruttnel- uttalanden och resultat möttes dock 
sen pågår. Vi vet alla, att ruttnande med misstro och förnekelse av en 
trä lyser i mörker, likaså rutten stor del av den lärda världen, samt, 
fisk. som vanligt, med hån och begabbel-

Sensitiva personer ser hur den se av den alltid tvärsäkra okunnig­
positiva polen hos en magnet utsän- heten. 
der ett strålknippe av innerst röd Vid försök som jag utfört i mörk­
och utanför blåaktig färg och av rum, erhölls samma resultat. Vi 
konvergerande, avsmalnande form, vistades i underjordiska valv och 
under det att från den negativa po- hade det mest fullkomliga mörkrum 
len utgår ett strålknippe av innerst som kan erhållas. För att försöken 
blå och utanför rödaktig färg och skall lyckas måste rummet vara 
av divergerande form, alltså breda- fullkomligt mörkt, inte en ljusstrå­
re utåt. Dessa strålar tränger le får tränga in, inte ens i tionde 
igenom fasta ämnen, även skivor av reflexen. Det dröjer ganska länge, 
metall, varvid dessa synas genom- en timma eller mer, innan ögat upp­
skinliga för den sensitive. fattar något i detta mörker. Först 

Då vi här talar om strålar, får vi skymtades väggarna som en grå 
inte föreställa oss dessa som rätlin- dimma och begränsningen mellan 
jiga utan som ett kraftfält av strå- taket och murarna som en mörkare 
lar. rand, våra egna skuggor syntes, 

Den som med de mest framgångs- väggarna blixtrade. Sedan framträd­
rika resultat har sysslat med dessa de våra figurer tydligare, kinderna, 
fenomen, är den store ingenjören, öronen och händerna syntes, fing­
friherre Carl von Reichenbach, upp- rarna lyste, och från varje finger 
täckaren av kreosot, paraffin m.m., syntes utgå en lysande atmosfär så­
vilken ägnade mer än tio år av sitt som ett strålknippe, 2 a 3 gånger 
gagnerika liv åt utforskandet av längre än fingrarna själva, från de 
strålningsfenomenen. tre mellersta fingrama kraftigast 

Reichenbach lät sina medhjälpare och allra starkast från pekfingrarna. 
undersöka alla möjliga föremål med Den negativa handens ljusutveck­
avseende på strålning, bl. a. även ling betecknades såsom röd till blå­
metaller, och höggradigt sensitiva grön, den positiva såsom blå till röd­
personer kunde med endast känseln gul och ljusare. Denna senare syn­
skilja på olika metaller, ja t. o. m. tes tydligare än ljusutvecklingen 
så tydligt att dessa personer utan från den negativa (min högra 
hjälp från Reichenbachs sida, kun- hand) . Själv kunde jag inte med sä­
de inordna metaller i den s. k. elek- kerhet iaktta färgskillnaderna. De 
trokemiska serien. Reichenbach stämmer emellertid med de som 
framlade dessa resultat för den be- Reichenbach uppger. Munnen och 
kante kemisten Berzelius, vilken tänderna lyste, andedräkten syntes 
ursprungligen uppställt denna serie som en lysande dimma, ungefär som 
på strängt vetenskaplig väg, och utandning i kall luft. Vid slag med 
Berzelius var högeligen förvånad båda händerna mot varandra obser­
över de resultat som uppnåtts med verades liknande fenomen. Ringarna 

på fingrarna syntes såsom mörka 
skuggor på dessa. Det starkast ly­
sande partiet av kroppen var trak­
ten nedanför maggropen, d. v. s. lä­
get för plexus solaris. Denna obser­
verades som en lysande fläck med i 
synnerhet uppåt gående strålar och 
förgreningar. De starkast sensitiva 
såg fläcken med sina utgreningar 
som en knuten hands storlek eller 
något större. Den positiva polen på 
en stark magnet syntes utsända 
emanation, som iakttogs vara kon­
vergerande och den negativa en 
motsvarande divergerande. När en 
butelj , som innehöll kolsyrat vat­
ten, öppnades, uppstod en kaskad av 
ljus, flera meter hög, och varje gång 
buteljen skakades och proppen öpp­
nades, uppstod samma fenomen och 
framkallade utrop av förtjusning 
hos deltagarna. När vattnet hälldes 
ut, syntes även detta lysande. Fär­
gen på ljusutvecklingen beteckna­
des som rödgul. När man repade 
med käpp eller ett hårdare föremål 
på väggama eller golvet, framkalla­
des lysande strimmor. 

Vi känner till denna s. k. elmseld, 
som i mörker syns lysa från spetsar 
och hörn på kyrktorn, skeppsmas­
ter och åskledare, ja även från öron 
och man på hästar och t. o. m. från 
människans huvud. Helgonglorian 
är ingen myt utan verklighet. "Vi 
lever en värld full av lysande 
materia." 

Vetenskapen har nu kommit så 
långt att dessa strålningsfenomen, i 
synnerhet de som utgår från män­
niskokroppen, instrumentellt kan 
påvisas, ja t. o. m. mätas. Det är 
även möjligt att fotografiskt erhålla 
tydliga bilder av dessa fenomen, 
t. ex. de relativt starka utstrål­
ningarna från den mänskliga han­
den. Professor Alrutz i Uppsala 
gjorde på sin tid omfattande försök 
rörande dessa handstrålar och kom 
till samma resultat som Reichen­
bach, nämligen att strålarna verkar 
på avstånd. Det har lyckats profes­
sorerna Sauerbruch och Schumann, 
Berlin, att fastställa en elektrofysio­
logisk företeelse i människokrop­
pens omgivning och att effekten 
härav sträckte sig till ett avstånd 
av mer än två meter. 

Därmed är den sedan länge, ja  
egentligen sedan urminnes tider om­
talade och omtvistade mänskliga 
auran fullt vetenskapligt och instru­
mentellt påvisad. 

Anm. Ovanstående är hämtat ur ett 
manuskript "Förborgade krafter hos män­
niskan och i naturen" av Mats Sperlings, 
ingenjör och f. major. Sperlings var född 
1857. 
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VA R I A 
Makarna Coral och Jim Lorenzen, 

som står i spetsen för den ci­
vila UFO-undersökningsorganisa­
tionen A.P.R.O. ,  Tucson, Arizona, 
USA, gjorde förra året en resa till 
Sydamerika. De mottog då en hel 
del rapporter om UFO-fall, av vilka 
ett halvdussin i korthet redogjorts 
för i The A.P.R.O. Bulletin. Vi åter­
ger här två riktigt fantastiska hän­
delser. 

Läkare får hjärtattack efter besök 
av "marsmänniska" 

Dr Luis Sanchez Vega, en välkänd 
allmänpraktiserande läkare (M.D.) i 
Caracas, Venezuela, uppges ha kon­
fronterats med en liten (mindre än 
fyra fot - en fot är 3.05 dm) främ­
mande varelse på sin mottagning 
den 7 augusti, 1967. Saken läckte ut 
till pressen genom brodern, J ulio, 
även han läkare, sedan Vega fått en 
hjärtattack, vilken antogs vara en 
följd av chocken vid den främman­
des besök. Historien, som den kom 
från Vega, säger att han inte visste 
hur den lille mannen kom in på 
mottagningen, men att denne på per­
fekt spanska bad om en kropps­
undersökning och sedan sade till lä­
karen att inte bli förvånad över hans 
abnormt höga temperatur, eftersom 
han inte var från jorden. Mannens 
utseende var ovanligt: stort, runt 
huvud; stora, runda ögon; inga öron 
(eller öronhålor) ;  en streckliknande 
mun och mycket egendomliga tän­
der. Han hade sammanlagt tio tän­
der, fem i över- och fem i under­
käken. Den "lille mannen" talade om 
för Vega att han kom från en annan 
planet, att han och hans landsmän 
lärde sig språk med hjälp av en ma­
skin, att deras fortplantning inte var 
lik jordvarelsernas och att han inte 
hade några föräldrar, att det på jor­
den hade varit en stor översvämning 
för cirka 9.000 år sedan och att om 
inte folk var försiktiga, kunde ännu 
en sådan översvämning förorsakas. 

Det har inte gjorts några ytterli­
gare undersökningar av denna hän­
delse, skriver The A.P.R.O. Bulletin 
men tidskriften kommer att lämn� 
alla nya informationer, när sådana 
finns tillgängliga. 

"Varelser" tar sig in i sovrum 

Följande fall är endast ett av 
många, där underliga varelser tagit 
sig in i sovrum i Caracas i början av 
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augusti månad, 1967. Pedro Riera 
väcktes klockan två på natten den 
6 augusti vid att hans säng skaka­
des. Han fick syn på en liten varel­
se, cirka tre fot hög (9.15 dm) med 
stort huvud och iförd skimrande 
overall, som stod vid änden av 
sängen. Riera hoppade bestört upp, 
och då "flög" den besynnerliga va­
relsen ut genom fönstret. Riera gick 
fram till fönstret men kunde inte se 
något, eftersom han bländades av 
ett flerfärgat ljus som kom från mar­
ken. Han gjorde ingen ytterligare 
undersökning, ty när han var klädd, 
hade ett lätt regn börjat falla, och 
han ville inte bli våt. Följande dag 
upptäckte emellertid han och andra 
personer ett halvcirkelformat ställe 
framför hans bostad, där det fanns 
spår i marken och små fotavtryck 
av rödaktigt stoft. - Riera beskrivs 
av grannarna som en pålitlig och 
trovärdig person, och hans onkel, 
kapten i civilflyget, sa, sedan han 
hade korsförhört Riera i flera tim­
mar, att han trodde att denne hade 
sett det som han berättat om. 

Anm. Sökaren inför inte de två ovan­
stående korta redogörelserna med anspråk 
på att de är pålitligt äkta UFO-fall. Vi vet 
inte, vad som ligger bakom; men det kan 
ju hända att det rör sig om verkliga till­
dragelser. Vår källa, A.P.R.O., är en orga­
nisation med gott anseende, vilken till sig 
knutit flera personer med vetenskaplig 
utbildning. Deras svenske representant är 
f. ö. K. G. Rehn, författare till "De fly­
gande tefaten. Dokument och teori". 

TEHERAN-PROFESSOR OM UFO 

En naturvetenskaplig professor 
vid universitetet i Teheran, Persien, 
dr. Hashtrudi, anser att "det är myc­
ket sannolikt att UFOna . . . är 
rymdfarkoster som sänts till jorden 
av högt utvecklade invånare på nå­
gon planet som befinner sig långt 
bort från jorden och som är mycket 
äldre än vår planet" .  

Professor Hashtrudi framhåller 
att det kan vara risken för förore­
ning av andra planeter genom våra 
atom- och rymdexperiment som 
UFO-varelserna främst oroar sig 
för. Det kan hända att de har utro­
tat sjukdomsvirus hos sig själva och 
inte kan tillåta att farkoster från 
jorden för med sig olyckor till de­
ras planet. 

(Källa: UFO Investigator, Washington.) 

FRANK E. STRANGES 

Vid den UFO-kongress som hölls 
i Mainz, Tyskland, förra året, del­
tog som inbjuden talare "dr." 
Frank E. Stranges från Förenta sta­
terna. För pressmän omtalade han 
utanför själva kongressen att han 
i det amerikanska militärhögkvar­
terets byggnad, Pentaga n, i W as­
hington hade sammanträffat med en 
man från Venus vid namn Val Thor. 
Han hänvisade vidare till sin bok 
"My Friend From Beyond Earth", 
där han ger hela historien. 

Denne Stranges inbjöds av Ifolo­
giska Sällskapet till Stockholm, där 
han höll två föredrag. Vi har fått 
veta vad Stranges kostade IS. Han 
var inte billig, fordrade fritt uppe­
hälle med hotellrum för tre perso­
ner. Han hade sekreterare med sig, 
och sällskapet hade inga anspråks­
lösa vanor. Att Stranges togs till 
Sverige berodde kanske mest på en 
tillfällighet. Han hade fått inbjudan 
att besöka Finland och tog då på Is­
ordföranden Linders initiativ vägen 
över Sverige. Under föredragen an­
vände han enligt uppgift mycket 
teatraliska effekter av en sort som 
kanske kan gå hem i Amerika men 
inte hos oss. Under det första före­
draget trissade han upp förvänt­
ningarna, under det andra stannade 
han berättelsen på höjdpunkten och 
hänvisade till sin bok, där alla när­
mare informationer skulle ges. En 
del som antecknade sig för boken, 
har fått den, andra inte. Bokens 
innehåll är mycket magert. 

I UFO Nachrichten, den tyska 
UFO-tidskriften, publicerar Karl 
Veit, som var Mainz-kongressens or­
ganisatör, en lång rad biografiska 
notiser om Stranges, bl. a. följande 
titlar och utnämningar. 

l. Doctor of Divinity - Church 
School of Theology l N e w 
Hampshire 

2. Doctor of Divinity - Williams 
College / Berkeley, California 

3. Graduate of North East Bible 
College 

4. Graduate of North Central 
Theological Seminary 

5. Doctor of Philosophy 
6. Bachelor of Theology 
7. Master of Theology 
8. Bachelor of Religious Education 
9. Doctor of Psychologie 

10. Master of Hurnarrities (Hong 
Kong) 

11 .  Doctor of Laws 
12. Doctor of Metaphysics 
13. Director of Instructors - Faith 

Bible College - Theological Se­
minary l Fort Lauderdale, Fl. 

14. President - International Evan­
gelism Crusades, Inc. 

15. Director - National Investi­
gations Committee on UFOs 

16. V.-Pres. - Globe International 
Pictures Corp. 

17. Accredited Diplomat - Ameri­
can Academy of Professional 
Arts 

18. Doctor of Philosophie, Degree 
in Criminalogy 

19. Member Board of Directors -
World University l Tuscon, 
Arizona 

20. Member, Advisory-Board, 
May er Y arty, Los Angeles/Cali­
fornia 

21 .  Honorary Attorney General -
State of Louisiana 

22. Former Special Agent - Pan 
American Secret Service 

23. Producer - "STRANGE SIGH­
TINGS" & "PHENOMENA 7,7" 

24. Associate Producer "NO 
TEARS FOR THE DAMNED" 

25. Producer Forthcoming Film 
"HOLLOW EARTH AND 
UFOS" 

Veit skriver: 
"Tyvärr har vi först efter kon­

gressen kommit i besittning av den­
na fullständiga lista, som härmed för 
första gången publiceras i Europa. 
Dr. Stranges' blygsamhet är desto 
mera berömvärd, då han inte själv 
under konventet gav offentlighet åt 
sina meriter, men dock gav oss in­
blick i sin urkundsserie."  

För att få ett omdöme om Stran­
ges' meritlista skrev vi till direktör 
Jim Lorenzen i A.P.R.O.  Han svara­
de: 

"Om de biografiska uppgifterna 
om Frank Stranges har lämnats av 
Frank Stranges, är de helt och hål­
let meningslösa, ty min erfarenhet 
av honom visar att han gärna 
hittar på vad som helst som 
för tillfället passar hans syf­
ten. Enligt min uppfattning är han 
ingen sann forskare med något som 
helst värde utan i stället en sorts 
"show-business" -man som avser att 
tjäna pengar. Jag skall ge ett par 
exempel på Mr. Stranges' uppträ­
dande, vilka kan demonstrera min 
uppfattning om honom: 
l. I San Diego, Kalifornien, visa­
de han i TV en vanställd jätterocka, 
och påstod att det var en varelse 
från ett flygande tefat. 
2. I ett TV -program från Los An­
geles visade han ett UFO-foto som 
tagits vid White Sands försöksfält 
av Miss Ella Fortune. Han påstod 
att det fanns 40 vittnen till 
denna händelse. Han hade erhål­
lit fotografiet av mig med den sär-

skilda upplysningen att det bara 
fanns ett vittne - fotografen. 

Av detta kan Ni förstå varför jag 
inte har något förtroende för man­
nen. Jag känner också till mycket 
annat om honom som är av samma 
karaktär. 

Eder 
L. J. Lorenzen 

Director" 
Enligt uppgift i tidskriften Quick 

har Stranges i Kalifornien dömts till 
böter för att ha sålt falska kyrko­
herdediplom. NICAPs dokument­
samling The UFO Evidence nämner 
att en "kontaktad" vars beskrivning 
passar på Stranges, olagligen sålt 
teologie doktorsdiplom. 

Värdet av Stranges alla titlar är 
svårt för oss att bedöma, men med 
hänsyn till hans karaktär och till 
innehållet i hans böcker och det för­
hållandet att en doktorstitel kan er­
övras vid olika icke-akademiska 
institutioner i USA utan så mycket 
mer än viljan att ta en grad, vågar 
vi påstå att detta samlande på im­
ponerande titlar som Stranges ägnat 
sig åt, i stort sett inte är annat än 
ett tomt spektakel. 

VÄRLDEN GÅR UNDER 

I november skrev Alma del Mon­
te i tidskriften Aquarius, Danmark, 
att det flera gånger under senare 
år har hänt att olika religiösa grup­
per sagt att nu kommer jorden att 
gå under. Hon omtalade vidare att 
hon för fem år sedan fick veta att 
Danmark skulle ödeläggas av en ka­
tastrof men att hon själv och hen­
nes sagesman skulle bli räddade av 
ett flygande tefat till Schweiz, vil­
ket senare ändrades till Skottland. 
Och för några år sedan tog en grupp 
troende någonstans sin tillflykt uppe 
på ett berg för att undgå förintel­
sen. 

Alma del Monte nämnde också 
Universal Link-gruppen i Borup, 
Danmark, som trodde att en kata­
strof skulle drabba hela jorden se­
nast vid julen, 1967, och "Mästaren" 
(Kristus, Orthon) skulle komma till 
människorna. De troende anlade 
landningsbanor för flygande tefat, 
som skulle komma och ta dem till en 
annan planet, medan Ragnarök på­
gick. Sina meddelanden fick de från 
"Orthon", som talade genom en 
chaufför inom gruppen. Flera upp­
hörde med sitt förvärvsarbete, en 
del tog sina barn ur skolan - sam­
tidigt köpte de troende land som de 
tänkte odla, när de skulle återkom­
ma för att ta jorden i besittning. 

I detta sammanhang nämnde Al­
ma del Monte även Frank Stranges, 

som säger sig ha sammanträffat med 
"Valiant Thor" från Venus, som då 
arbetade i det amerikanska militär­
högkvarteret Pentagon. Hon undra­
de om inte V aliant är namnet på 
en tecknad figur. Jo, det finns ju en 
tecknad seriefigur som kallas prins 
V aliant. Namnet är engelskt och be­
tyder tapper. - När det gäller 
suspekta kontakthistorier, kan man 
observera att "rymdmänniskornas" 
namn ofta har jordiskt utseende. 
"Valiant" är alltså ett vanligt eng­
elskt ord. "Thor" är först och 
främst namnet på en gud inom den 
nordiska mytologin. "Sananda", som 
Mark Age-gruppen säger sig stå i 
kontakt med, är ett namn av 
indisk typ, och "Orthon" liknar 
grekiska ord, såsom Platan, Solon, 
Zenon etc. 

Sökaren hade i nr 6, 1965, en ar­
tikel av C. A. Honey, "Världens un­
dergång", som handlade om en 
grupp missledda människor, som 
fått psykiska meddelanden om att 
en katastrof skulle drabba jorden. 
- Det finns anledning att än en 
gång varna för meddelanden av den­
na art. De kan synas mycket över­
tygande för människor som inte har 
så väldigt stor erfarenhet av att kri­
tiskt bedöma utomnormala psykiska 
och psykofysiska fenomen. Men all 
vår erfarenhet visar att sådana här 
händelser inte är annat än sken och 
villa. - Vi skulle önska att goda 
idealister inte behövde ramla i fall­
gropar av det här slaget. 

INGA TEFAT FöR PRAVDA 

Som många torde ha läst i nyhets­
pressen tillkännagav den partidiri­
gerade tidningen Pravda, Moskva, i 
slutet av februari att det inte existe­
rar några flygande tefat. Den ryska 
vetenskapsakademiens avdelning för 
allmän och tillämpad fysik hade vid 
ett specialmöte fastslagit att alla 
rapporter om UFO inte är annat än 
propaganda och alla de iakttagna 
föremålen av välkänd natur. - Vi 
för vår del får endast hoppas att det­
ta uttalande i Pravda inte alltför 
mycket kommer att försvåra de rys­
ka UFO-forskarnas arbete utan att 
det nyligen startade forskningspro­
jektet kan utföras. 

EKONOMISKT STöD TILL SöKAREN 

Sven Richard, Skärblacka, 6:-; Sigvard 

Andervad, Annerstad, 5 :-; Gunnar Vi­

berg, Ryd, 2 :50 ; Ann-Marie Kraatz, 

Ängelholm, 6:-; Anonym, 100 :-; Martin 

Stål, Stockholrn, 10:-; Anonym, 106:-. 

Summa kronor 235:50. Mycket tack och 

bästa hälsningar till alla givare! 

Red. 
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A gne Windmark: 

Att minska bördan av jordens l idande 
Sökarens redaktör har inbjudit 

mig att medarbeta i denna tidning, 
och det finns tre orsaker till att jag 
gärna vill skriva ned några tankar, 
som ligger mig nära om hjärtat. Den 
första är att Sökaren synes mig vara 
ett bra namn på en tidning, som sö­
ker sanningen. Den andra är att 
denna tidning på mig gjort intryck 
av att vara fri och obunden av dog­
mer, sekter och förbund och - som 
signaturen Varg-Kajsa skrev en 
gång i gamla dagars Frisksport -
"är fattig nog att ha allt att erövra 
av livet". Den tredje och kanske 
viktigaste är att Sökaren på mig 
alltmer gjort intryck av att ha en 
varm och kärleksfull, på sann med­
känsla grundad, inställning till livet 
och tillvaron. 

Hela mitt liv och intensiva sökan­
de efter en fast mening i tillvaron 
har fört mig fram till att Kärleken, 
som också är Visdom, är tillvarons 
stora kraftkälla. J ag hade den stora 
fördelen att i denna inkarnation fö­
das som ett lyhört och känsligt barn. 
Ända från det jag av egen kraft 
kunde resa huvudet över vaggkan­
ten har jag ett minne av att jag ville 
utforska allt som kom i min väg. I 
glöden efter min barndoms björk­
vedsbrasor såg jag underbara slott 
och städer växa fram, och mitt sin­
ne förtrollades av glansen och skön­
heten i de snabbt växlande glöder­
nas Fata Morgana. Ofta glömde j ag 
strumpan på halva benet, och min 
mamma fick gång på gång påminna 
mig om att skolan väntade. En gång 
var en myndig och framgångsrik 
farbror hemma en morgon och såg 
mig sitta som bergtagen och blicka 
in i glöden. Bekymrad viskade han 
åt far: "En liten drömmare. Såna 
blir det aldrig något av." Små barn 
är emellertid mycket äldre än de 
vuxna tror. Jag minns min reaktion 
vid orden, fastän j ag låtsades om 
ingenting: "Vad vet den där far­
brom om mig och vad j ag ser för 
något fint i glöderna. Om han bara 
visste hur sant det är. En gång skall 
min vackra dröm bli verklighet." Så 
känner troligen alla barn det, ty de 
lever ännu i den gudomliga världens 
efterglans; materiens trängsel, rän­
ker och tyranni har ännu ej nått in 
i dera� själ. 

l O  

Den stora svårigheten i livet 

är att gå genom åren och årtiondena 
utan att förlora sin tro på en rättvis, 
kärleksfull och vis ordning på den 
jord vi är satta att växelverka med 
i vår utveckling till färdiga män­
niskor. 

Sedan vi för någon miljon år se­
dan tog språnget ned ur träden och 
ut ur det instinktstyrda, grova djur­
riket, har vi haft en lång och farlig 
väg att gå - i förlitan på en svik­
tande intelligens och allt farligare 
och farligare vapen. Nu - år 1968 
efter Kristi födelse - har vi äntli­
gen kommit därhän att vi kan se 
slutet på vägen framför oss, och vi 
vet att vi är farligt nära bråddjupet. 
Vi har skövlat och sugit ut jordklo­
tet, bestulit och förslavat de svaga, 
förgiftat jord, vatten och luft och 
kommit själva klotet vi går på att 
skälva i ångest inför våra stundan­
de planer. Det är inte alls någon 
vacker värld vi ser ut över idag. 
Men det är vår värld just nu, och vi 
är satta att göra något åt den. Att vi 
behöver göra en grundlig ompröv­
ning, vet vi. Det är då en god hjälp 
att det i tätnande antal ute i värl­
den växer upp fördomsfritt strävan­
de andliga tidningar som Sökaren 
och en fri andlig vetenskaplig litte­
ratur med sanningen som riktstjär­
na. 

Men det räcker inte med detta. 
Den enskilda, sökande människan 
måste också tillägna sig förmågan 
av inre stillhet, d. v. s. lära att lyss­
na inåt sig själv och sedan ha modet 
och uthålligheten att följa sin ge­
nius. 

Vi har därvid stor hjälp av att 
studera mänsklighetens stora fria 
sökargestalter, som var på sin väg 
kommit fram till tillvarons kärna -
där stillheten och svaret finns. 

Till mina mest älskade lärare i 
andens värld räknar jag Indiens 
helgonlike och samtidigt realistiske 
ledare Mahatma Gandhi. Hans dig­
ra självbiografi "Mina experiment 
med Sanningen" har följt mig ge­
nom ett 30-tal år. Jag läste den förs­
ta gången omkring 1938, med sam­
ma betagenhet som jag i lO-års­
åldern läste Robinson Crusoe, alla 
dåtida pojkars hjälte. Men här var 
en Robinson Crusoe, som inte fått 

en enslig och övergiven ö att för­
valta utan ett lidande och skälvan­
de världsrike med 400 miljoner i 
förtvivlan eller uppbrott stadda sjä­
lar. - Gandhis släkt hade i många 
generationer varit vegetarianer men 
under sina studieår i London över­
gick han till köttkosten. Det expe­
rimentet oroade honom, och en vac­
ker dag beslöt han att bli vegetarian 
- men inte för sin hälsas skull 
utan, som han förklarade det, "för 
att minska bördan av jordens lidan­
de". - Så länge jag lever kommer 
Gandhis dramatiska beskrivning av 
hur han började sitt ledarkall över 
Indiens folk att stå för mig som fö­
rebilden för sann demokratisk le­
darkonst. 

Som framstående advokat 

levde Gandhi som en förmögen och 
bortskämd miljonär mitt bland de 
fattiga han var satt att hjälpa. En 
vacker dag beslöt han att ge bort 
allt vad han ägde utom det allra 
nödvändigaste - sin enkla klädnad, 
sin säng, sin väckarklocka och någ­
ra böcker. Och på så sätt levde han 
till sin död - då han föll för en fa­
natisk lönnmördares kula. Men så 
starkt var hans rotfäste i den kärle­
kens väg han gjort till sin, att hans 
sista gest var att lyfta sin hand till 
förlåtelse och välsignelse över den 
som sänt den dödande kulan genom 
hans kropp. 

Det är otänkbart att vandra till­
sammans med Gandhi utan att ta in­
tryck av hans enkelhet och san­
ningslidelse och åtminstone någon 
gång söka pröva halten av hans er­
farenheter. Vid början av sin bana 
som folkledare, då han vistades 
bland den fattiga och förtrampade 
indiska folkspillran i Sydafrika, 
gjorde han till en början en stor in­
sats i sjukvårdens och hygienens 
tjänst. Då det var svårt att mobilise­
ra upp frivilliga till hjälp för en så 
självklar hygienisk åtgärd som töm­
ningen av latrinerna, gick han själv 
före vid det arbetet. Här liksom vid 
sjukvården fann han också att det 
var nödvändigt med den rätta tan­
keinställningen: 

"Ett sådant tjänande är menings­
löst, så framt det inte sker med 
glädje. Utföres det endast för att 

man vill synas eller är rädd för vad 
folk skall säga, så verkar det bara 
hämmande och nedbrytande på en. 
All tjänst som göres utan glädje 
hjälper varken den som tjänar eller 
den som tjänas." 

Gandhis böcker var mitt bästa 
sällskap vid frisksportarnas första 
skogsbuggarkurs under beredskaps­
åren 1942-43. - Frampå vårvin­
tern började det lukta "pyton" från 
vårt väldiga friluftsdass när de 
manshöga, hårdfrusna latrinpelarna 
under sittgluggarna tinade i solgas­
set. Vi hade en diskussion om vilka 
som ville åta sig att rensa augiasstal­
let, men ingen var vidare hågad att 
hjälpa till. Med Gandhis föredöme i 
gott minne gick jag bort till "stallet" 
nästa morgon, beväpnad med en yxa 
och en spade. Solen låg på, och luk­
ten var kvävande bland den långa 
raden av tunga latrinpelare. Men 
spaden och yxan gjord e underverk 
och snart var "stallet" rensat. Hela 
tiden hade jag Gandhis ord i min­
net - att ett tjänande utan glädje 
är meningslöst. Och det märkliga 
hände att lukten liksom spårlöst för­
svann från medvetandet. J ag kände 
mig verkligen glad och lätt till sin­
nes, och arbetet gick som en dans. 

Den gången kom jag underfund 
att det är vår inställning till saker 
och ting som gör dem smutsiga eller 
rena. 

Mahatma Gandhi 

När medkänslan födes 

Det var inte Gandhi som grundla­
de mitt icke-våldstänkande. Det var 
den då mer än 70-årige, reslige och 
ädle f. d. folkhögskolerektorn och 
riksdagsmannen Oscar L und gren, 
som ledsagade mig in i dessa tan-

kar. Vi bodde i början av 30-talet 
som grannar i Lerum, och jag var 
ivrigt upptagen med att skänka liv 
åt Frisksports spalter. Gamle Lund­
gren läste med levande intresse det 
hojtande och stormande ungdoms­
bladet. En dag bjöd han in mig och 
tidningens specialist på "Kraftkarlar 
och kraftprov" ,  Oscar Pettersson -
alias signaturen "Björn Järnsida" ­
på en underbart elegant och läcker 
vegetarisk måltid, tillagad efter 
Bircher-Benners bästa recept. Det 
var första gången jag åt en vegeta­
risk måltid, och den var underbar. 

Oscar Lundgren berättade för mig 
hur han blev vegetarian - och det 
var mycket längesen. Som liten 
herrgårdspojke på några få år hade 
han av sin snälla mamma och pap­
pa begåvats med ett lamm, som följ­
de honom i vått och torrt, i lek och 
skutt dagen lång. Men en söndag 
var lammet borta. Lille Oscar sökte 
förtvivlat efter det. Det blev lamm­
bringa med dillsås den middagen. 
Men pojken började ana något. 
- Mamma, mamma, sa han, är det 
mitt lamm du har tagit till middag! 
Och mamman måste erkänna. Lille 
Oscar rusade gråtande från bordet, 
vägrade att äta. 

När han berättade historien för 
mig, såg han mig allvarligt i ögonen 
och sa: 

- Det är 70 år sen den dagen och 
jag har aldrig smakat kött sen dess! 
- Hans berättelse gjorde ett djupt 
intryck på mig, men det skulle dröja 
ännu många år innan jag verkligen 
blev vegetarian på det sätt som är 
etiskt hållbart. Det skedde sedan 
jag varit småbrukare några år och 
mjölkat egen ko och fått uppleva 
kons kärlek till sin kalv. "Lill­
Svana" hade fått en vinglig lillkalv 
som förtvivlat råmade och sträckte 
sig efter henne där hon stod fjättrad 
med sin järnklave i kätten invid. 

- Det där kan inte vara riktigt, 
tänkte jag, att skilja modern från 
sitt barn. Så jag gjorde rent med 
kättar i lagårn och släppte samman 
ko och kalv i en enda stor, härlig 
hage med doftande, färsk halm i 
massor på golvet. Ni skulle sett kons 
blick när hon fri kunde slicka sin 
kalv! Vackrare, mer ömsint moders­
blick har jag aldrig sett. Den gav 
mig förklaringen till att Indiens kor 
är "heliga". Några månader senare 
bjöds det vid en hembygdsfest på 
Sollerön på smörgås. J ag hade bett 
om ost och fick en smörgås med 
medvurst i stället. Asch, tänkte jag, 
varför bråka om en liten köttbit en 
enda gång! Men i detsamma jag sat-

te tänderna i köttskivan, hände nå­
got märkligt. För min inre syn såg 
jag Lill-Svanas blick när hon slic­
kade sin kalv, såg den i jättestorlek 
i all dess strålande skönhet och 
glans. Samtidigt förnam j ag som om 
ett strålknippe genomfor mig, ett 

Albert Sc hweitzer 

strålknippe av det jordens förtätade 
lidande som kommer djuren till del 
i vår sold. J ag spottade ut köttski­
van som om den varit giftig, och sen 
dess har allt ätande av kött varit ett 
övervunnet stadium i mitt liv. 

Medkänsla med människor och 
medkänsla med djur är strålar från 
samma medvetandets sol. Varje and­
ligt sökande och forskande män­
niska lär sig omsider förstå att varje 
djur på utvecklingens långa vindel­
väg når sitt "mänskliga" stadium. Vi 
som n u så stolt kallar oss människor 
- utan att egentligen ha uppnått 
den värdigheten - mördar ännu 
vilt och trampar saklöst ned liv 
omkring oss. Men så kommer det 
inte att fortsätta. Det lidande vi 
åsamkar andra går enligt ödeslagen 
snabbt tillbaka till oss själva. Så 
luttras "Människan" fram inom oss. 
Vi får medkänsla med allt levande. 

Medkänslans mästare 

J ag vet ingen västerländsk förfat­
tare som bättre och ärligare tolkat 
medkänslans evangelium än "Ur­
skogens läkare", Albert Schweitzer. 
I boken "Mellan urskog och vatten" 
ger han denna lilla glimt av sitt mö­
te med en ensam, sörjande neger­
kvinna: "A v en tillfällighet kom j ag 
att närvara då en transport av upp­
bådade bärare inskeppades vid 
N'Gomo för att sjöledes föras till 
Kamerun. N u fick infödingarna på 
allvar erfara vad krig betydde. Un-
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der änkornas klagan hade flodånga­
ren lagt ut. Röken försvann i fjär­
ran. De församlade hade redan 
skingrats. På en sten vid stranden 
satt en gammal kvinna kvar, stilla 
gråtande. Hennes son hade måst föl­
ja med transporten. Jag tog hennes 
hand i min för att trösta henne, men 
hon fortsatte att gråta, som om hon 
ingenting hörde. Plötsligt kände jag 
att också jag grät, grät tyst som hon, 
medan solen sakta sjönk." 

Men Läkaren i urskogen utveck­
lades vidare allteftersom åren gick, 
och livet i alla dess former blev allt­
mer heligt för honom. I sin bok 
"Kultur och etik" skriver han: 
"Verkligt etisk är människan blott 
när hon lyder det inre tvånget att 
hjälpa allt liv som hon kan bistå och 
aktar sig för att skada något som 
har liv. - Livet som sådant är he­
ligt för henne. Hon rycker inte av 
ett löv från trädet, bryter ingen 
blomma och aktar sig för att trampa 
på en insekt. När hon sommartid om 
natten arbetar vid sin lampa, håller 
hon hellre fönstret stängt och andas 
kvav luft än hon ser insekt efter in­
sekt falla ned på bordet med sved­
da vingar. 

Går hon efter ett regn på gatan 
och får se en daggmask, som har 
förirrat sig upp på den, tänker hon 
på att den måste torka bort om den 
inte i tid kommer på jord, där den 
kan äta sig ned, och förpassar den 
från den dödsbringande stenlägg­
ningen ned i gräset. - Hon är inte 
rädd för att förlöjligas som senti­
mental. Det är varje sannings öde 
att innan den blir erkänd vara före­
mål för löje. -

Etik är ett gränslöst ansvar mot 
allt som lever." 

Den perfekte fängelsechefen 

Det har förunnats mig att i detta 
jordeliv vandra genom samhället 
från för till akter och klättra från 
kölsvinet upp till översta rån. J ag 
har i min iver att lära känna ting 
och förhållanden prövat alla slags 
yrken, från skogshuggarens, sjö­
mannens, fabriksarbetarens, hiss­
grabbens, bonddrängens och bygg­
nadshantlangarens till tidningsre­
daktörens och bokförläggarens. På 
min jakt genom djungeln har jag 
samtalat med kungar, statschefer 
och luffare, vismän och fängelse­
kunder, alltid på sök efter det sant 
mänskliga hos dem. En skogsbondes 
grova rygg, garvade handslag och 
svordomsspäckade tal har givit mig 
mer sann tilltro till människan än 
många välsvarvade förkunnare av 
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kärlekens evangelium. En putsad 
och pedantisk fängelsechef av gam­
la skolan beskrev en gång en hel 
timma för mig hur fint perfektio­
nismen i "hans" fängelse fungerade. 
Men när jag gick ut från hans ky­
liga kontor, passerade jag en glugg 
till en av celldörrarna där en för­
grämd ung man stirrade hätskt emot 
mig. 

- Hur gillar du chefen? frågade 
jag honom. 

- Hatar honom, sa han. Vi hatar 
honom allihop. Han är den perfekta, 
kallsinniga rättshavaren, som tar 
varje tillfälle i akt att bestraffa och 
hålla oss nere. Aldrig en uppmunt­
ran, en generositet, ett vänligt ord. 
Bara byråkrati och reglemente. 
Finge jag bli ensam med honom en 
enda gång -

Då kom Bernard Shaws ord för 
mig: "Det förfärliga är inte att vi 
hatar människorna, det förfärliga är 
vår likgiltighet för dem." 

Men nu skall jag berätta om en 
annan människa, jag mötte, som 
följde sitt hjärtas väg och gav ut sitt 
liv och sin läkande förmåga åt de 
många. 

Värmlandsflickan med de halmgula 
flätorna 

En gång i min ungdom mötte jag i 
London en gammal, fin och av mö­
dor och omsorger nedtyngd och sli­
ten kvinna. Hon var över 80 år och 
hennes hjärta var slut. Det ville bara 
stanna och vila. Men hon ville inte 
dö - inte än. Hon anförtrodde mig, 
att hennes man var sjuk, svårt sjuk. 
Han behövde dagligen hennes vård 
- ännu en tid. Hon fick helt enkelt 
inte dö före honom! Men sen, så 
finge hon vila. En gång, berättade 
den lilla damen för mig där vi satt 
i 'hennes lummiga trädgård i första­
den, när jag var en 16-års vacker 
värmlandsflicka med stora halm­
gula flätor och med livets röda rosor 
på kinderna, hade jag en underbar 
dröm. Jag drömde att jag såg hela 
jorden framför mig som en levande 
kropp; läraren hade vid geografilek­
tionen den dagen talat 6m "jord­
kroppen" och dess funktioner. J ag 
såg nu nation efter nation som or­
gan i denna "kropp". Det och det 
stora landet var hjärnan. Ett annat 
var magsäcken, ett tredje lungorna 
etc. etc. Och samtidigt hörde jag en 
röst beskriva alltsammans för mig. 
Till slut var bara det lilla landet 
Sverige långt där uppe i norr kvar. 
Men vad hade det "organet" i jord­
kroppen för funktion, undrade jag. 
Och ängeln - det var bestämt en 

sådan i bakgrunden - svarade: 
"Sverige är de vita blodkroppar­

na, de som går ut och läker jord­
kroppen när den är skadad och 
sjuk." 

Den gamla såg på mig med sina 
goda ögon och sade: - Nu visste jag 
med ens vad jag ville bli: sjukvår­
dare, sjukgymnast! Och så utbilda­
de jag mig, fick de högsta betygen 
i min klass och styrde färden ut till 
den sjukaste och största stad jag 
kunnat finna: världsstaden London. 
Och här har jag nu arbetat och ver­
kat utan avbrott i mer än 60 år. Men 
nu är det gamla hjärtat slut och jag 
vill vila -. 

När vi skildes, kramade hon min 
hand så varmt och välsignade mig 
med sin blick av barn och åldring. 
J ag visste att j ag mött en av de visa 
på jorden, som funnit sin uppgift 
och varit trogen mot den. 

Att vara vit blodkropp på jorden 
kan synas nog så enkelt och obetyd­
ligt i en värld av bomber och bull­
rande tal. Men vita blodkroppar, 
som offrar sig helt för kroppens häl­
sa och liv, behövs bättre idag än 
någonsin förr på vår sjuka jord. 

Det finns en gammal profetia, att 
"Ljuset skall komma från Norden". 
Som mycket av folkloren har den 
en kärna av sanning i sig. "Ljuset 
från N orden" är förebudet om den 
nya världsimpuls, som skall nå 
jordzonen i detta sekel, och vars 
"inslagsvinkel" först träffar N orden. 
Denna nya världsimpuls som bär 
inom sig den andliga vetenskapens 
utbredning, skall lära människorna 
att tänka logiskt, d.v.s. enligt budet 
att älska sin nästa som sig själv. Den 
skall eliminera krigen, farsoterna, 
maktkampen om land och pengar 
och lära oss bygga upp en jord i en­
dräkt, harmoni och skönhet. Att vä­
gen dit är ång och går genom myc­
ken vånda och svåra katastrofer, 
det vet vi alla, men de som likt den 
lilla värmländska sjukvårdaren i 
London lärt sig bli "vita blodkrop­
par" har känt föraningen av den vår 
som kommer. Den vår som redan 
våra krigiska vikingarnas vismän 
siade om i Valans spådom: 

Upp ser hon stiga 
för andra gången 
jord ur havet 
vårligt grön. 

Där skola vikingars söner 
i visdom bygga 
och endräkt bo 
till evig tid. 
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Z O R OA S T E  R O C H  B A H A'U'L LA H 

ZOROASTER (Zarathustra) lev­
de cirka 1000 år f. Kr. och framträd­
de i Persien (Iran) som en av de 
stora monoteistiska uppenbarelse­
profeterna och inspiratörerna i den 
långa och ständigt återkommande 
dialogen mellan människan och "det 
största mysteriet" (Gud, Jahve, 
Allah . . .  ) . Z oroasters föregångare i 
denna mänsklighetens utvecklings­
process var Krishna och Moses. 
Zoroaster var ättling till Abraham 
och Ketura. Zoroaster var också 
stamfader till Baha'u'llah (1817-
1892) , den i alla de heliga skrifterna 
utlovade enaren av mänskligheten, 
Shah-Bahram, Världsfrälsaren. 

I den zoroastriska skriften 
Dinkird tillskrives Zoroaster följan­
de profetiska ord om Baha'u'llahs 
ankomst och så vitt jag vet är pro­
fetian härmed för första gången pre­
senterad på svenska: 

"När ettosentvåhundra och några 
år har gått efter begynnelsen av 
arabens religion och Irans kungadö­
me har störtats samt min religions 
efterföljare har förfallit skall en ätt­
ling av de iranska kungarna upp­
höjas som Profet." 

Denna mening inehåller fyra pro­
fetiska punkter och de är alla full­
bordade: 
• Baha'u'llah var "en ättling av de 
iranska kungarna" : Sasaniderna, vil­
ka härskade från år 226 till år 651 
e. Kr. 
• Baha'u'llah levde "ettusentvå­
hundra och några år efter begyn­
nelsen av arabens ( Muhammeds) 
religion (islam)." 
• Sasanidernas styre störtade, 
när islam segrade i Iran år 650 och 
Zoroasters "efterföljare" hade då 
"förfallit." 
e Ettusentvåhundra år efter år 
650 ger oss år 1850, (då häroldpro­
feten för "den Utlovade" mördades) 
och "några år" därefter d. v. s. år 
1853 visste Bahå'u'llåh att han var 
"den Utlovade", vilket han förkla­
rade år 1863 under landsförvisning­
en i Bagdad. Hans anhängare kallas 
baha'ier och de är nu (år 1968) 
verksamma i 305 länder och terri­
torier med 25.000 centra och 5.800 
rådssamfund. De är i dynamisk till­
växt och ivrigt sysselsatta med att 
förverkliga bahå'i-religionens punk­
ter som nedtecknades av grundaren 
för snart etthundra år sedan: 

Av SVERRE HOLMSEN 

e Mänsklighetens enhet. "J orden 
är ett enda land och människorna 
dess medborgare." 

Ett fritt och oberoende sökande 
efter sanningen. 

• Religionens enhet. Det finns ba­
ra en Gud och därför bara en re­
ligion. De uppenbarelser som kom­
mit genom Abraham, Krishna, Mo­
ses, Z oroaster, Buddha, Jesus och 
Muhammed är som kapitlen i en en­
da bok. 
• Harmoni mellan vetenskap och 
religion. Religion som förnekar ve­
tenskapen hamnar i vidskepelsens 
träsk; vetenskap som förnekar re­
ligion hamnar i materialismens dyst­
ra moras. 
• Universell och obligatorisk skol­
utbildning. 

O Eliminering av alla slags för­
domar, förutfattade meningar, ogru­
dade uppfattningar, inrotade van­
föreställningar, när det t. ex. gäller 
nation, politik, ras, vetenskap, reli­
gion och klass. 
e Jämlikhet mellan man och k vin­
na. Män och kvinnor är som de två 
vingarna på en fågel; för balanserad 
flygning måste båda vingama vara 
starka. 
• En andlig lösning på de ekono­
miska problemen. All lagstiftning 
för lösning av ekonomiska problem 
visar sig fruktlös tills människan 
lärt sig älska sin nästa mer än sig 
själv. 
• Ett univerEellt språk vid sidan 
av alla världens nationella språk och 
dialekter, ett allas internationella 
språk. 
O Universell fred. Krig måste av­
skaffas för alltid och en universell 
fred förverkligas genom en världs­
federation, en världsregering, en 
världsdomstol och en världspolis. 

Shoghi Effendi skrev: "De män­
niskovänliga och andliga grund­
satser som för decennier sedan för­
kunnades av Baha'u'llah i den mör­
kaste Östern, och av honom forma­
des till en sammanhängande plan, 
blir erkända, den ena efter den an­
dra, som kännetecken på en pro­
gressiv civilisation av en om deras 
ursprung omedveten värld. Och 
känslan av att mänskligheten har 
brutit med det förflutna samt att 
den gamla ledningen inte kan föra 

oss genom nuets nödlägen har fyllt 
alla tankfulla människor med oviss­
het och förfäran, alla utom de som 
i Baha'u'llahs historia lärt sig finna 
betydelsen i vår tids alla under och 
olycksbådande förebud." 

Leo Tolstoy studerade bahå'i­
skrifterna på flera språk. Han för­
stod att något mycket betydelsefullt 
hade hänt och skrev om detta i ett 
brev till en vän: "Vi använder vårt 
liv i försöket att låsa upp univer­
sums mysterium, men det fanns en 
turkisk fånge, Baha'u'llah, i Akka, 
Palestina, som hade nyckeln." 

Baha'i är inget kyrkosamfund, det 
har inget prästerskap, inga munkar 
eller nunnor, inga kyrkliga ämbeten 
eller självutnämnda ledare och 
auktoriteter, inga sakrament såsom 
dop, nattvard och smörjelse. Trons 
verksamhet finansieras enbart gen­
om frivilliga bidrag från baha'ier. 
Kollekt upptas dock aldrig vid mö­
ten. 

Baha'i är en religion för den mo­
derna människan. Den skall ena 
människorna till rättvisa och fred. 
Detta är den största och gladaste 
nyheten i vår tidsålder. 

Anm. Baha'i-samfundet i Sverige har 
adressen Matilda Jungstedts väg 27, En­
s�ede. 

Cel laktivatorn-Elektron badet 
MWO-healinginstrumentet 

omta l at i SOKAREN nr 8, 1965 

demonstreras av H. Sch u be rt, som 
även ger behand l ing (t .  ex. hembesök) .  

Ad ress : S : t  E riksgatan 109 ,  Stockholm 
Va.  TeL 33 19 32. 
Ref. och behand l ing: 
Salong WALLENST JE RNA, Artil leri g. 
83, tel. 61 30 26. 

Vill Du lära känna spiritua­
lism, yoga, avspänning, Martinus 
kosmologi, hälsoideer eller andra 
av vår tids nya tankar - begär 
prospekt från Kosmos Feriehem 
530 52 Varnhem, tel. 0511/600 69, 
ett vegetariskt semesterhem för 
ungdom och äldre. Tältplatser. 
Pensionspris 25-38 kr. 
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Professor James E. McDonald : 
J ag är helt och hållet överens med 

dr Zigel då han talar för ett inter­
nationellt vetenskapligt studium av 
UFOna. Det är nu fullständigt klart 
att det i hela världen iakttas i hu­
vudsak likadana föremål av oför­
klarlig natur. Därför är UFO-under­
sökningar av global omfattning nå­
gonting mycket angeläget. 

Jag gläder mig åt den nyligen bil­
dade sovjetiska vetenskapliga kom­
mission som skall studera UFO­
observationer i Ryssland. Det vore 
roande om det skulle visa sig att det 
är ryska forskare som till sist skall 
övertyga världen om att det ameri­
kanska flygvapnets försäkringar i 
tjugo års tid har varit helt oberätti­
gade. 

V etenskapsmän i alla länder har 
velat ignorera UFOna som om de 
bara vore en massa nonsens. Efter 
samtal med forskarkolleger i USA 
och andra länder, har jag märkt att 
de flesta av dem har trott att flyg­
vapnets projekt "Bluebook" verkli­
gen studerar UFOna med veten­
skaplig kompetens. Tyvärr hade 
nästan ingen av dessa forskare tagit 
sig tid att själv kontrollera hur det 
förhåller sig. Detta har jag gjort. 
Vad j ag upptäckt, är verkligen oro­
ande. Bluebook och dess konsulter 
har helt enkelt svept ett löjets och 
insinuationernas täcke över tusen­
tals observationer av trovärdiga 
vittnen, som sett föremål som är 
varken sumpgas eller hemliga för­
söksmaskiner, och inte heller eldklot 
eller kulblixtar. 

I Australien och Nya Zeeland 
hade jag förra sommaren möjlighet 
att intervjua dussintals vittnen. 
UFOna därnere kännetecknas av 
samma beteende och mönster som 
dem som i åratal har rapporterats i 
Förenta staterna. Det finns nu också 
bevis för att liknande iakttagelser 
har gjorts i Ryssland. Från UFO­
undersökare i Frankrike, England, 
Kanada, Skandinavien, J apan, Au­
stralien och annorstädes har jag fått 
samma intryck som av dr Zigels ma­
ning nyligen att en snabb utbyggnad 
av det vetenskapliga studiet av 
UFOna är något i hög grad angelä­
get. 

. 

Det är oklokt, möjligen t. o. m. 
riskfyllt, att vänta längre med att få 
igång en verkligt högklassig UFO­
forskning. De förhoppningar jag ti­
digare hade att professor Condons 
undersökningar vid Coloradouniver­
sitetet skulle kunna fylla behovet av 

(Forts. på sid. 24) 
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Flera som tillfälligt sett denna tid­
skrift, har nog tyckt att den exemp­
lifierar mänsklig vilja att tro på det 
orimliga, att i tanken fly från den 
hårda verkligheten, där skeendet 
regleras av naturlagar som inte låter 
sig manipuleras med. 

Det är sant att många av de ting 
vi sysslar med i vår tidning, inte 
kan förlikas med en vetenskaplig, 
materialistisk världsuppfattning av 
hos "bildade människor" gängse typ. 
De märkliga tingen förutsätter en 
verklighet av annan art. Och att den 
vanliga, materialistiska verklighets­
synen är oriktig och strider mot 
kända fakta, visar oss en lång rad 
väl iakttagna parapsykologiska etc. 
företeelser. Varat (det som är) får 
ej ses som något materiellt vid vil­
ket det andliga är häftat som något 
sekundärt, tillfälligt, nej varat 
är ande. Om man bejakar de märk­
liga och oväntade ting som ofta 
tycks ske vid sidan av kända natur­
lagar och som intygas av omdömes­
gilla personer, och inte skjuter un­
dan dem som övertro, finner man 
att man får ändra sin föreställning 
om verkligheten. 

Varat är inte en materieanhop­
ning i en oändlig världsrymd, det 
är ett andligt väsen. Vi påstår inte 
detta för att vi vill sväva ut i någon 
oklar mystik och hävda en antiintel­
lektuell åskådning. N ej vi påstår 
det därför att föreställningen av 
universum som ett levande, andligt 
väsen blir naturlig, ja ofrånkomlig, 
om hänsyn tas till vissa övernorma­
la företeelser. 

Mycket av det som Sökaren inne­
håller, förutsätter en verklighet av 

andlig art, där det materiella är se­
kundärt, är beroende av det andliga 
och existerar i detta. Om man har 
denna föreställning om verklighe­
ten, blir det genast möjligt att ifrå­
gasätta om inte "underverk" kan 
ske, om inte utomsinnligt förnim­
mande o. dyl. är realiteter. Men slu­
ter man sig i en materialistisk över­
tygelse, saknar man själva förmågan 
att beakta de utomnormala händel­
ser som rapporteras. 

Vi människor står inför Undret, 
förmågan att med anden verka på 
materien, att övervinna världen, att 
få våra önskningar uppfy lida, trot­
sande och behärskande naturens la­
gar. 

Den atmosfär av likgiltighet för 
de ämnen Sökaren valt, vilken präg­
lar vårt samhälle i dag, är obegrip­
lig. Mänskligheten synes ha en skatt 
av äkta värde tillgänglig men vän­
der sig därifrån, ointresserad, riktigt 
hånfull till och med. Men det som 
här synes ske, att sagan blir verk­
lighet, ger j u hopp om en ny livs­
åskådning, och hoppets fundament 
finns i nuet, i vår verklighet, inte i 
ålderstigna skrifter, som interpole­
rats i fromt trosnit och vilkas 
historievetenskapliga värde är obe­
tydligt. Hoppet om ny glädje för pi­
nad mänsklighet bor i de ting som 
strider mot materialismens verklig­
hetssyn, men som sker. Insikten att 
anden verkar på materien och är av 
högre värdighet än denna (mind 
over matter) ger oss en känsla av 
triumf liknande den som tahitierna 
upplevde, när de under Tuaraes led­
ning gick oskadda över elden. 

SM 

Finns det uppenbarelser i vår egen tid ? 
UN IVERSELL KONTAKT berätta r om de h itti l ls mest förbry l l a n d e  och oförk l a r­

l ig a  hände lser som ägt rum i Eng land u nder de senaste å ren och som ger be­
lägg för att uppenbarelser och under sker även i vår egen tid. 

Det fa ktiska verk l ig hetsunder laget har  bestyrkts i Eng land av såvä l press som TV. 

Doku mentärberätte lsen U N IVERSELL KONTAKT kan erhå l las genom bokhan­
de ln  e l ler d i re kt frå n PARTHENON, Häls ing borg 6. - H öft. kr. 12 : 50. 

* 

NYHETSBREV o m fatta nde viktiga medde l a n den i a nslutn ing ti l l  h ä n delseför lop­
pet i d o kumentärberätte lsen samt sen aste utta l a nden av "Mästa ren frå n St. 
Annes"  utko m mer under året frå n Parthenon.  

B R E V . . .  
Wickrath-Niers den 13 mars 1968. 

.Ärade Herr Magnusson! 

Ert brev av den 8 mars har kommit 

mig tillhanda. 

Om det experiment som utfördes av 

herr Shankar Bannerjee, en indisk stu­

dent vid den statliga textilingenjörssko­

l&n, Mönchen-Gladbach, kan jag meddela 

följande: 

Shanlmr Bannerjee försatre först sin in­

diska studentkamrat i hypnotiskt tillstånd. 

Så uppmanade han sin vän att räcka ut 

tungan. Detta skedde omedelbart! Med en 

sax klippte Bannerjee av spetsen på 

tungan. Sedan visade han på en silver­

brick:Ja den avklippta delen av tungan för 

alla närvarande. 

Därefter satte Shankar, utrustad med en 

pincett, fint tun5spetsen tillbaka där den 

klippts av. 

Vid skärytan visade sig inget blod! 

Under ex,perimentet kontrollerade jag 

"offrets" puls och förnam då nästan ingen 

puls alls. 

Sedan försökspersonen tagits ur hypno­

sen, började hjärtat att slå med mycket 

starkt tryck, och "patienten" vaknade. 

"Patienten" försäkrade att han inte ha­

de klänt någon smärta, och på sin tunga 

kunde han inte märka någon förändring. 

Jag kunde inte heller se något snitt el­

ler någon söm! 

Alla som bevittnade Shankar Banner­

jees experiment, tog starkt intryck av det. 

Högaktningsfullt 

Paul Schwuchow 

Anm. Skriben ten är den åskådare som 
syns på bild 7 i artikeln om experimentet 
med den avskurna tungan i Sökaren nr 
2, 1968. Han är föreståndare för student­
hemmet i Wickrath, Västtyskland. 

* 

Med anledning av artikeln om det ko­

reanska underbarnet i Sökaren nr l, 1968, 

klan jag meddela att det i höstas i TV vi­

sades ett program, antagligen i "Lilla 

j ournalen", där man fick se den lille Kim 

Ung-Yong fu-ån Sydkorea v.ara med och 

räkna ut matematiska problem inför en 

klass högskolestuderande. Så uppgifterna 

i Sökaren är nog riktiga. Vad månde det 

bliva av denna inkarnerade ande? 

S. A. 
* 

I artikeln om det koreanska underbar-

net Kim Ung-Yong i n :r  l efterlyste Ni 

ytter liga re uppgifter. 

J ag vill minns att TV för inte så länge 

sedan i programmet "Lilla Journalen" vi­

sade en filmstump om den märkliga tre­

åringen. Denna film bör troligen finnas 

tillgänglig i Sveriges Radios arkiv. 

Själva problemet "underbarn" är myc­

ket intressant och fantasieggande. Jag 

erinrar mig en tysk författare, vars namn 

för tillfället fallit mig ur minnet, vilken 

några mycket fascinerande uppsatser 

hävdade att det enda som skulle kunna 

rädda månskligheten vore en "religiös 

mutation". Han drog därvid paralleller ur 

äldre utvecklingsformer och ansåg att det 

alltid varit de för arten farligaste, "död­

ligaste", betingelserna som verkat be­

främjande på nya mutationer. För mänsk­

lighetens vidkommande har man exempel­

vis redan konstaterat att den radioaktiva 

strålningen och den tilltagande naturför­

giftningen, - bl. a. ett gift som kallas 

colchicin, m. fl. - �n förändra generna 

och få kromosomantalet att fördubblas. 

Aldrig förr har förutsättningarna för mu­

tationer varit större än de är nu! Och i 

vår kärnvapenhotade värld bör i så fall 

de religiösa mutanterna ha största förut­

sättningarna att överleva. 

Kanske kommer det att vara just de 

faktorer som fört mänskligheten till av­

grundens brant, som blir avgörande 

vid mänsklighetens förnyelse. Det 

finns forskare som hävdar att människan 

endast utnyttjar en ringa del av hjärnans 

resurser. Om - genom en mutation -

blodets syreupptagningsförmåga ökades, 

så att blodet kunde förse hjärnan med 

mera syre, så skulle människans nuvaran­

de intelligens kunna höjas med flera 

hundra procent. ( ! )  Hjärnan, som sådan, 

behövde inte nödvändigtvis genomgå 

någon förändring och hjärnans storlek 

behövde inte ökas! 

År 1957 genomförde dr. J. Ford Thom­

son med hjälp av "British Council for 

Medical Investigations" en intelligenstest 

på ett obundet, slumpmässigt urval av 

5 000 skolbarn över hela England, varvid 

han kunde konstatel'a att det höll på att 

ske en "feberaktig intelligenstillväxt". 

Thomson sk:Jriver: "Av de sista 90 barn 
mellan sju och nio år som vi testade, hade 

26 en int.E!lligtenskvot på 140, vilket är näs­

tan detsamma som geni. J ag tror att 

strontium 90, ett radioaktivt ämne som 

tränger in i kroppen, kan vara ansvarigt 

för detta. Detta ämne existerade över­

huvudtaget inte före den första atom­

sprängningen." 

Två amerikanska vetenskapsmän, C .  

Brooke Worth och Robert K. Enders, an­

ser sig i sin avhandling "The Nature of 

Living Things" kunna bevisa att genernas 

gruppering har förändrats på den sista 

tiden och att en ny människoras håller 

på att 1ppstå! ( Båda dessa verk omnäm­

nes även i Louis Pauwels och Jacques 

Bergiers "Le Matin des Magiciens" (på 

danska "Den fantnstiske virkelighed) del 

III, kapitel X, sid. 262 ff i den danska 

upplagan.) 

statistik publicerad 1967 och utarbe­

tad på grundval av intelligenstester vid 

mönstring av värnpliktiga här i Sverige 

visar att det har skett en intelligensök­

ning, och att denna blivit större med se­

nare år. I alla västeuropeiska länder och 

USA (varifrån föreligger uppgifter) har 

man på senare tid måst inrätta ett stort 

antal specialklasser för överbegåvade. 

(Något som naturligtvis delvis kan för­

klaras med att detta område tidigare varit 

försummat.) Emellertid tycks ströunder­

sökningar som gjorts, tyda på att genom­

snittsintelligensen för skolbarn är i sti­

gande - och antalet "underbarn" har i 

alla händelser ö�at. överallt i värl.c1en. 

För någon månad sedan skrev tidningarna 

här i Sverige om en tolvårig pojke, Svante 

Janson, som nu börjat läsa till fil. lic­

examen i bl.a.  kemi. 

I hela Europa har allt yngre författare 

börjat debutera. I Sverige debuterade för 

något år sedan Frances Vestin, 15 år gam­

mal, och förra året debuterade 11-åriga 

Barbro Karlen med diktsamlingen "Män­

niskan på jorden" och har nu återkom­

mit med en prosabok "I begynnelsen ska­

pade Gud". Religiositeten är grundmotivet 

i boken. Egendomligt nog tycks varken 

hem eller miljö ha fört henne in i trons 

värld. Hennes gudstro förefaller vara en 

produkt av hennes egna reflexioner. 

Med vänliga hälsningar 

Sven Rosen, Eslöv. 

D i n  perso n l ig a  
BIORYTM 

uträ knas e n l .  med ic ina l rådet d r. Wi l ­
h e l m  Fl i�ss' metod, byg g d  p å  stri kt ve­
tenskap l ig a  forskn i n gsrö n .  

l .  Biorytmogra m e l ler  pulsationsryt­
men. 

2. Högsta försä kr ingsskydd m ot den 
egna mänsk l iga fa ktorn.  

Ovärderl igt  för b l .  a .  varje b i l förare 
- enl.. statistiskt underl ag.  Begär i n ­
formati on ! H. Schubert, S : t Er i ksgatan 

109, Stockho l m  Va. Tel.  33 19 32. 

Alltmer populära 
m a n astrå l a n de 

L A P I S  L I N G U A  
den mexika nska, t jus igt turkoss k imrande 

"TU R-smyckestenen" 
frå n Sierra Mad res inre - se SOKAREN nr l ,  1964 ! - l ovordad av fra m­
stå ende psykametr iker och pendelspec ia l i ster, kan  erhå l las genom H. Schu­

be rt, S : t Eri ksg ata n 109, Stockh o l m  Va. Tel. 33 19 32. 
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BOKANMÄLAN 
Liebie Pugh, Universell kontakt. 

(Parthenon, Hälsingborg 6, kr. 
12:50. ) Denna bok handlar om de 
uppenbarelser av "Mästaren" (J e­
sus) som en engelsman, Richard 
Grave, haft sedan 1961. Sedan man 
läst redogörelsen förstår mari att 
den gråtande ängeln på tavlan i 
Worthing och de följande händelser­
na fram till författarinnans död i 
samband med ett oförklarligt ljusfe­
nomen kan te sig övertygande för 
många - och en ny tidsålder under 
gudomlig ledning kan vi väl alla 
vilja önska oss. Men om vi ser nyk­
tert på dessa utomnormala mani­
festationer, måste vi säga att ur ve­
tenskaplig synpunkt och ur för­
ståndssynpunkt är händelserna med 
Grave helt ouppklarade. Liebie 
Pughs redogörelse saknar kritiska 
kvaliteter. (För ett år sedan 
skrev vi till det engelska sällskapet 
för parapsykologisk forskning och 
frågade om Grave, och svaret blev 
endast att sällskapet höll på med en 
undersökning, och kanske skulle till 
slut en rapport komma att publi­
ceras; vi har ännu inte upptäckt nå­
got om denna sak i sällskapets 
journal.)  

De som något har orienterat sig i 
litteraturen om det parapsykologis­
ka forskningsområdet, vet hur svår­
bedömda paranormala psykiska och 
psykofysiska fenomen är. Det svå­
raste är inte att konstatera en hän­
delse eller riktigt beskriva dess ytt­
re förlopp utan att kunna förstå hur 
och varför det utomnormala sker. I 
litteraturen ser vi att många förkla­
ringsmöjligheter är tänkbara och att 
ofta sådana här fenomen inte är an­
nat än sken och villa. Det är väl mo­
tiverat att vara försiktig med om­
dömen. 

De upplevelser som lett till grun­
dandet av Universal Link-rörelsen 
tycks vara märkliga och intressanta 
och bör noga undersökas av forska­
re. Men när det gäller de ord som 
tillskrives "Mästaren", kan envar 
omedelbart bilda sig en egen upp­
fattning om deras halt och betydel­
se. De finns samlade under 75 punk­
ter i slutet av boken. För vår del 
måste vi tyvärr säga att vi inte kan 
finna någonting religiöst betydelse­
fullt i dessa "uttalanden"; de saknar 
andlig .genomslagskraft och etiska 
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imperativ. Här några som vi tycker 
typiska exempel: "Det är jag som 
har skapat allt - ingenting på­
tvingas mig." - "Minns att jag ska­
par allt och leder allt. Intet, vare 
sig av personlig eller universell art 
är utanför min räckvidd. J ag kan 
hejda eller befordra vad det än va­
ra må." - "Hys inga bekymmer om 
när budskapet må ges. Allt är väl. 
Varje sekund är speciell i det uni­
versella framåtskridandet." - "Jag 
vet vad som är nödvändigt, när det 
är nödvändigt." - "Senast i den 
första timmen av den sjunde jul­
morgonen från nu ( 1961 ) kommer 
jag att ha uppenbarat mig för uni­
versum genom nukleär evolution." 
(Det sista yttrandet har i allmänhet 
tolkats så att Jesu återkomst till 
jorden skulle ske senast julen 1967 , 
och en del människor var också i 
stor spänning vid den tiden i tron 
att något märkligt och allt omstör­
tande kunde ske. ) Av Kristus, ta­
lande till 1900-talets mänsklighet, 
skulle man väl ha väntat sig utta­
landen av helt annan substans och 
höghet än dessa? 

SM 

SöKAREN OCH PARTHENON 

Som våra läsare har kunnat se, 
har Sökaren oftast inte samma syn 
på tingen som förlaget Parthenon, 
och våra anmälningar av deras böc­
ker har - med undantag för "häl­
sokällan" - inte varit så beröm­
mande. Men vi vill säga att fröken 
Nicolaisen vid Parthenon gärna får 
föra fram sin mening i Sökaren, an­
tingen i egen artikel eller genom nå­
gon person som delar hennes upp­
fattning. 

Vi är angelägna om att försöka 
vara rättvisa i våra omdömen, och 
vi vill ha ett så gott förhållande som 
möjligt till personer och grupper 
som har andra åsikter än vi, men vi 
kan inte avstå från vad vi uppfat­
tar som berättigad och nyttig kri­
tik. Kritikens syfte är ju att belysa 
och ge stoff för diskussion och ef­
tertanke. 

E N N Y  M Ä RKLI G  BOK 
AV ELISABETH ST ÅHLGREN 

E VI G H E T 
OAN D LIG H ET 
LÄ R A N OM T I O  
D I M E N S I O N E R  

Högsta andliga vetenskap har här g jorts ti l l gäng­
l ig  för  den som må l medvetet vi l l  arbeta vidare med 
sitt e�et  och ti l lvarons hö j ande. En underba r  bok, 
som öppnar d örr efter dörr ti l l  de and l i ga värl dar­
na ! Förf : s  lättförståel iga, l ärarinneklara vardags­
svenska och de vackra symbol iska teckningarna un­
derl ättar stud iet. 

LARA OA1 TJO 
DiilfE TSJO E R  

Elis<�bl'Jb S11ib��mt 

146 sid. Stor.t format. Ex­
tra gott papper. Omslag 

i gu ldtryck. Kr. 22:- + 
oms. 

• 
För att bättre förstå förf : s bok Evighet - Oändlighet 
bör Ni också läsa hennes förra : 

AG N I  YOGA e l l e r  
E LD E NS YOGA 
Kr. 14 : - + o ms. 

Båda böckerna fås mot postförskott ( inkl .  oms + 
porto) d irekt från : 

RE FO RM FÖRLAG ET 
Box 16 1 86, Stockho l m  1 6. Tel. 08/766 26 82 (10-1 2) 
Obs. portofritt vid best. av båda böckerna sa mtidi gt. 
(Åberopa denna tidning.) 

Viihelmina Flygande tefat • •  

over 
I början av mars 1967 besökte jag 

som första journalist familjen Sö­
derströrn i Lövåsen, Vilhelmina. 
Genom tips från en vän till familjen 
fick jag reda på att de intill sitt hem 
uppmärksammat vad de trodde var 
två utomjordiska farkoster. När jag 
korn in i deras hem, försökte jag 
med allehanda frågor få de fem per­
sonerna i familjen att på något sätt 
avvika från den version som i första 
hand fadern, Erik Söderström, be­
rättade. Detta gick inte. Alla fem 
vidhöll rakt igenom i detalj den 
första berättelsen. 

Två föremål * ) hade natten mot 
den 5 mars uppmärksammats av 
familjens två grabbar, 14 och 18 år, 
när de vid ettiden på natten kom 
hem. Förernålen var stora. Unge­
fär 100 meter från gården stod de 
parkerade ca 20 meter ovan mar­
ken. Inget ljud hördes. Deras kon­
turer syntes tydligt. Det största be­
räknade man var ca 40 meter i dia­
meter och det mindre ca 20 meter. 

Grabbarna sprang in och väckte 
de övriga i familjen. Alla fem såg 
med egna ögon de två föremålen, 
som efter 15 minuter började röra 
sig och försvinna. Efter en stund 
såg man att det mindre föremålet 
återvände, och denna gång stannade 
detta föremål ca 15 meter ovanför 
nocken på garaget som finns ca 20 
meter från stugan. Där stannade 
det ca 5 minuter innan det försvann 
mot samrna håll som det andra 
farit. 

Familjen Söderström larmade 
inga myndigheter. Det var först ef­
ter mitt reportage i Västerbottens 
Folkblad som händelsen uppmärk­
sammades. Familjens telefon blocke­
rades, och förutom radion anlände 
journalister från landets största tid­
ningar. Även experter från Stock­
holrn besökte familjen. Hela tiden 
ändrades intet av deras första be­
rättelse. Familjen är lugn och saklig 
och på intet sätt sensationslysten. 

Efter händelsen har jag själv varit 
hos Söderströrns och vaktat den 
mörka natthimlen flera gånger. Erik 
Söderström har skaffat sig en stark 
tubkikare, och den fick vi också an­
vändning för. N å gr a kvällar kunde 
vi uppmärksamma vad vi först trod­
de var en stjärna men som sedan vi­
sade sig vara ett föremål som flyt­
tade sig på himlen mellan väster och 
söder. Dess bana var oregelbunden 

varje kväll men det flyttade sig all­
tid en kvart på himlen. Genom 
kikaren kunde man se att det rote­
rade långsamt - detta genom att 
det på en sida fanns smala, mörka 
linjer. Längst upp kunde urskiljas 
något av en kupol, vilken också var 
den del på föremålet som lyste in­
tensivast. En kväll såg vi detta före­
rnål intill vad vi trodde var två 
stjärnor. När den större flyttat sig 
ett kvarts varv, åkte plötsligt de 
två andra till den större, och efter­
åt verkade det vara bara ett före­
mål. Strax därpå steg föremålet rakt 
upp tills det försvann. 

Några månader senare ringde mig 
Orädd från Blaikliden, Viihelmina 
och berättade att han fotograferat 
ett föremål som liknade ett "tefat." 
J ag åkte upp och väntade spänt 
utanför hans mörkrum, medan han 
framkallade filmen. 

Orädd höll på med snöskottning 
mitt på dagen när han plötsligt fick 
se ett runt, stort föremål komma 
svävande från dalgången nedanför 
byn. Först stod han stilla men 
sprang sedan in efter kikaren för att 
se bättre. Han hann dock aldrig tit­
ta i kikaren, ty samtidigt kom han 
på att en bild skulle vara bättre att 
ha. När han äntligen korn ut med 
kameran, var föremålet i trädtopps­
höjd på väg över kullen några 
hundra meter från hans stuga. Vid 
första tagningen var han för upp­
hetsad för att få in riktningen. Han 
tog en bild, men på negativet syns 
bara himlen. Inte ens trädtopparna 
kom med. Han hade en fin chans, 

men tiden räckte inte till ordentligt. 
Några kvällar tidigare berättade 

hans åldrige fader hur han sett att 
något liknande kom svävande över 
berget på andra sidan dalen, följde 
sedan dalgången uppför med myc­
ket hög fart. En flygmaskin skulle 
aldrig ha kunnat köra så fort, sa 
han. 

För en tid sedan observerade un­
der två kvällar i följd polisman Ste­
fan Mikaelsson ett föremål som han 
inte kan förklara. Flera med honom 
såg samma sak; sedermera även i 
Stalon och Sunnansjö inom samma 
köping; vidare också i Storurnan. 

Det föremål som Mikaelsson stu­
derade, rörde sig från öster mot väs­
ter. Det var runt och utstrålade 
klara röda och gröna färger som 
syntes rotera. I mitten av föremålet 
observerade han en fast, ljus punkt. 
J ag kan inte förstå vad föremålet 
var, berättade han för mig. N å g on 
flygmaskin var det absolut inte. 
Inga ljud hördes. Höjd och avstånd 
kunde han inte beräkna. Båda kväl­
larna då han observerade föremålet, 
rörde det sig åt samma håll. V e ck an 
därpå sågs ett liknande föremål i 
Stalon, och detta rörde sig åt precis 
motsatta hållet. Samtidigt rapporte­
rades samrna iakttagelse från Me­
selefors. Alla som rapporterade hän­
delserna, berättade exakt lika trots 
att de inte hade träffats. 

Lennart Sehlin. 

*) Sehlin påstår "envist" att det var 
två föremål, trots att både fru Söder­
ström och civ.ing. Schalin uppger att det 
var tre stycken okända, flygande föremål. 

Fru Elsa Söderström och dottern Marianne pekar mot den plats bakom garaget, där 
det m indre tefatet stannade för andra gången. (Se även bi ld i nr 8, 1967.) 
Foto: L. Sehl in. 
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B RYT I G E N O M MAT E R I A  VA L L E N !  

Under antiken och medeltiden 
trodde människorna att jorden var 
"platt som en pannkaka". En allmän 
föreställning var att det över den­
samma välvde sig sju himlar, på vil­
ka de olika planeterna satt fästade i 
form av runda skivor, och allra 
överst befann sig den så kallade kri­
stallhimlen, där de många fixstjär­
norna hade sin plats. Det medeltida 
träsnittet härintill ger en liten före­
ställning om den gamla geocentriska 
världsbilden. Vi ser dar en "lärd" 
som lyckats köra sitt huvud genom 
himlavalvet och sålunda skapat sig 
möjlighet att studera det maskineri 
som sätter stjärnorna i rörelse. 

Den antika-medeltida världsbilden 
raserades genom vetenskapliga in­
satser av forskare som Copernicus, 
Galilei, Kepler och Newton. Den nya 
uppfattningen av världen fick så 
småningom beteckningen "den me­
kanistiska världsuppfattningen". 
Den utmärkte sig framför allt ge­
nom att Gud kopplades bort från 
"sin skapelse" och ersattes av ett 
natur-maskineri. 

Man trodde sig nu ha konstruerat 
en oomkullrunkelig världsförkla­
ring, och det fanns fysiker som vid 
1800-talets slut ansåg att deras ve­
tenskap redan hade helt och hållet 
fullgjort sin uppgift. I ett tal som en 
framstående forskare höll år 1893, 
förklarade han att det var troligt att 
alla stora upptäckter redan var gjor­
da. Han skildrade i korta drag sin 
vetenskaps historia och utveckling 
och sammanfattade till sist 1800-
talets vackert byggda och som han 
trodde slutgiltiga teorier. Efterkom­
mande fysiker hade enligt hans upp­
fattning endast att upprepa de ex­
periment som redan företagits! (Se 
David Dietz: Atomåldern. )  

Men - nya upptäckter gjordes 
som tvingade vetenskapen att revi­
dera sin så nyligen antagna v är Ids­
bild. Den mekanistiska världsupp­
fattningens tes att universum är upp­
byggt av massiv fysisk materia som 
på ett uteslutande mekaniskt sätt 
styrs av materiella krafter, lydande 
materiella lagar, fick överges vid 
upptäckten av att atomen inte alls är 
den odelbara partikel som man räk­
nat med och som dess namn antyder. 
Det grekiska ordet "tom" (tomon) 
betyder "dela", och "a" är en neg a-
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tion som motsvarar svenskans 
"icke". Atom betyder således "icke 
delbar". Man kom underfund med 
att atomen i stället består av mindre 
delar, nämligen en atomkärna, 
byggd av protoner och neutroner, 
med en svärm av elektroner runt­
omkring. 

Den mekanistiska världsbilden 
fick också en knäck genom makarna 
Curies klarläggande att radium­
strålningen utgör materias sönder­
fallande och förvandling till energi. 
Röntgens upptäckt av gamma- och 
röntgenstrålar som sänds ut från ka­
toc,lpolen i ett vakuumrör, Faradays 
kraftfältsbegrepp samt Einsteins for­
mel E = m . c2, vilket är uttytt: 
energin är lika med massan gånger 
ljushastigheten i kvadrat. 

Man kom också underfund med 
att de radioaktiva atomernas sön­
derfall skedde spontant (Ruther­
fords och Soddys lag av år 1903) 
d. v. s. oberoende av atomens fysis­
ka tillstånd, läge och omgivning. De­
ras öde tycktes determinerat "inifrån 
och inte utifrån" (Jeans) . Den en­
skilda atomen tycktes äga frihet i 
den meningen att ingen förklaring 
till dess uppträdande var tänkbar 
med fysikens egna förklaringsmöj­
ligheter. 1917 visade Einstein att rät­
ten till "spontant" sönderfall fick lov 
att tillerkännas alla atomer. På 1920-
talet påstod schrödinger att positio­
nerna för de elektroner som färdas 

genom ett tomrum, endast kan ut­
tryckas i form av sannolikheter, inte 
i vissheter, och Heisenberg påpeka­
de att en liknande osäkerhet råder i 
fråga om elektronerna inom atomen, 
medan Dirac antog att alla fenomen 
i rum och tid uppstår ur ett under­
lag som varken är rum eller tid och 
som inte är åtkomligt för mätningar. 
(Se Arthur Koestler: Yogin och 
kommissarien. ) 

Särskilt Faradays kraftfältsbe­
grepp har haft en revolutionerande 
verkan. Han övergav helt den gam­
la föreställningen om slutna krop­
par, från vilka dock krafter på mys­
tiskt sätt kunde utgå och lika mys­
tiskt verka i fjärran. Det nya i hans 
kraftfälts- och kraftflödesbegrepp är 
att själva bakgrunden runt kroppar­
na är det egentligen verksamma, 
"ett rum fyllt av spänningar" ,  en 
dynamisk bakgrund med "potential" 
och "fältstyrka", där kroppens mas­
sa, laddning eller magnetism endast 
är en central sammanfattning av 
kraftfältens egenskaper och kan be­
traktas som dess "källa". 

Den för något år sedan bortgångne 
svenske astronomen dr Gustaf 
Strömberg vid Mount Wilson-obser­
vatoriet i USA påpekade också i en 
av sina böcker att "materiens egen­
skaper beror på det fält i vilket dess 
partiklar är inbäddade, och detta 
fält inte blott styr partiklarna i de-

ras bana i rum och tid utan bestäm­
mer också deras inbördes avstånd 
och konfiguration. Emedan de sty­
rande vågorna reglera elektronernas 
rörelse och elektronerna ej synas 
reglera vågornas rörelse, är det nöd­
vändigt att anta att det immateriella 
vågsystemet reglerar elementens lä­
ge och rörelse". 

Dr Strömberg framhöll också: 
"Vad vi har sagt, tyder på en dua­
lism inom den fysiska världen. Den­
na dualistiska aspekt reflekteras 
inom den moderna fysiken i uttryc­
ken materiens 'partikelaspekt' och 
materiens 'vågaspekt' . . . Vi säger 
alltså att dessa två aspekter tillhör 
två olika 'världar', vilka vi kallar den 
materiella och den immateriella 
världen. En elektron anses här till­
höra den materiella världen, men 
elektriska fält, radiovågor och de 
vågsystem som styr partiklarna i de­
ras rörelser, tillhör den immateriella 
världen. En neutron är materiell, 
dess gravitationsfält är immateriellt. 
En atom består av materiella de­
lar . . .  som är 'hopkittade' till en en­
het genom en immateriell finstruk­
tur med bestämda rums- och tid­
egenskaper. Det är denna struktur 
som organiserar atomer, molekyler, 
kristaller och fasta kroppar i allmän­
het och giver dem deras 'uppblåsta' 
form." (G. Strömberg: Universums 
själ. ) 

Ä ven den biologiska vetenskapen 
har funnit att det finns immateriella 
kraftfält som verkar inom den orga­
niska naturen, j a  t. o. m. inom cel­
lerna i djur- och människokroppen. 
Den kände franske forskaren dr 
Gustave Geley skrev för flera de­
cennier sedan i sin bok "Från omed­
vetenhet till medvetenhet" följande: 
"Vissa insekter undergår, som be­
kant, sin sista huvudförvandling i 
puppan. De är då föremål för ett yt­
terst hemlighetsfullt fenomen, näm ... 
ligen histolysen. 

I puppan, som skyddar djuret för 
ljuset och andra yttre störande in­
flytanden, försiggår ett egendomligt 
arbete - - -. Insektens kropp 
- - - upplöses, smälter till ett 
slags likformig gröt, ett slags sub­
stans, vari de olika organen till 
största delen försvinner. Detta är 
faktum i hela sin betydelsefullhet! 

Den histolytiska frågan är tvivels­
utan icke ännu på långt när klar­
lagd. Efter dess upptäckt 1864 av 
W e ismann har naturforskarna inte 
lyckats bli eniga varken om det 
histolytiska fenomenets utsträckning 
eller mekanism. Följande är emeller­
tid fastslaget: Då larven blir orör­
lig och förvandlas till puppa, för-

svinner vävnadernas största del ge­
nom histolys. De vävnader som så­
lunda förstörs, är de fyra första seg­
mentens hypodermiska celler, luft­
rören, musklerna, den feta kroppen 
och de yttre nerverna. Det återstår 
av dem inget synligt cellelement 
Samtidigt samlar sig cellerna i mel­
lankroppens inälvor till en central 
massa, som bildar ett slags deg. 

Sedan börjar en ny vävnadsbild­
ning dels av den deg som bildades 
vid vävnadernas upplösning och 
dels genom förökning hos vissa små 
skivliknande kroppar. Den nya or­
ganismens delar synes sålunda inte 
ha något direkt samband med de 
förstörda delarna av larvens orga­
nism. För att förstå alla dessa ting, 
den speciella formens mysterium, 
den embryonära och post-embryonä­
ra utvecklingen, personlighetens bil­
dande och vidmakthållande, organis­
mens reparationer och alla andra 
biologiska födelseproblem, är det 
nödvändigt och även tillräckligt att 
utgå från ett visserligen inte nytt 
begrepp, men från en ny sida hos 
detta begrepp, nämligen från en 
organismen överlägsen kraft, som 
betingar denna." 

Redan 1895 visade Driesch att 
man, mot vad vetenskapen väntat 
sig, kunde göra vad som helst med 
vissa arters embryo utan att det på­
verkade utbildningen av varelsen. 
När man delade ett grodembryo mitt 
itu, uppstod småningom två kom­
pletta grodor av mindre storlek! När 
man utförde delningsoperationer på 
ett senare stadium av grodans ut­
veckling, fann man att en hel cell­
grupp kunde tas bort från fostret 
utan att varelsens utveckling ändra­
des. Om den blivande svansen på en 
vattenödla ympades in på en plats 
där ett ben skulle ha vuxit ut, växte 
det ur dessa celler inte ut en svans 
utan ett ben. Detta väckte stor häp­
nad: ty om cellerna och cellvävna­
derna på det blastula stadiet i va­
relsens utveckling var "determinera­
de" av fysisk-kemiska lagar att bli 
ben eller svans, hur kunde de då 
efter en förflyttning så att säga änd­
ra åsikt och bli till något annat? 
(Koestler: Y ogin och kommissarien. ) 

I det nyligen utkomna fotografis­
ka arbetet av Lennart Nilsson, "Ett 
barn blir till", där texten skrivits av 
professor Axel Ingelman-Sundberg 
och dr Claes Wirsen, sägs följande: 
"Den här veckan, den sj ä t te i bar­
nets liv och den åttonde i gravidite­
ten, är formgivningens tid. Armar 
och ben, kropp och ansikte liksom 
skulpteras fram inifrån. Man vet 
inte mycket om vad det är som styr 

denna process, vad det är som gör 
att cellerna utan att tveka lägger sig 
på deras rätta platser och sätter 
igång att tillverka sin del av en arm 
eller ett ben eller ett ansikte utan 
att någonsin ha varit med om det 
förut . . .  Man tror (också) att det 
stakas ut vissa bestämda vägar för 
cellerna, att det finns liksom en 
osynlig mall i den geMartade massa, 
grundsubstansen, som fyller ut alla 
mellanrum i den primitiva bindväv­
naden i embryokroppens mellanla­
ger." 

Dr Strömberg har omtalat att vid 
Y ale Medical Schools sektion för 
neuroanatomi i USA har forskarna 
funnit närvaron av komplexa elekt­
riska fält inuti och omkring alla le­
vande organismer. Fälten är arteg­
na, d. v. s. specifika för de särskilda 
arterna, och de är särskilt verksam­
ma under den embryonala utveck­
lingen, då de sträcker sig utanför 
embryots begränsningsyta och be­
stämmer den framtida utvecklingen. 
Vid döden försvinner fältet! Forskar­
gruppens ledare, dr Burr, påstår att 
det är svårt att komma från slutsat­
sen att det är det elektriska fältets 
egna strukturmönster som är det 
primära och att det i viss utsträck­
ning föreskriver det morfologiska 
utvecklingsschemat (Strömberg: 
Det eviga sökandet. )  

Våra exempel visar att det inom 
såväl den oorganiska som den orga­
niska naturen existerar kraftfält, vil­
ka ordnar materiepartiklarna och 
cellerna efter bestämda mönster till 
de strukturer som vi finner i natu­
ren. 

I sitt stora verk "Undersökningar 
i germansk mytologi" skriver Viktor 
Rydberg följande: "Människan har 
således inom sig en inre, efter gu­
darnas gestalt bildad och av ett fi­
nare ämne bestående lekamen, som 
är hennes litr, i kraft av vilken hen­
nes grövre, av j ordämne bildade 
hölje emottager den form vari det 
företer sig för sinnena. Av litens, 
den finare lekamens, beskaffenhet 
beror således det kroppsliga höljets 
utseende. Sköna kvinnor ha 'lust­
fagra litir' ." 

Såväl inom den moderna veten­
skapen som hos de gamla germaner­
na (och andra folk) finner vi be­
grepp om immateriella krafter, efter 
vilka de fysiska strukturerna byggs 
upp. Det finns ett "strukturmöns­
ter" ,  ett "gitter", en "mall", varefter 
den fysiska materien, både den oor­
ganiska och den organiska, så att sä­
ga kristalliserar ut sig. 

(Forts. på sid 21) 
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' 'H U M A N O I D E R''  l U SA 

I nr 2, 1967, redogjorde vi för 16 
fall där "humanoider" från flygan­
de tefat uppges ha blivit iakttagna i 
Sydamerika. Här följer nu sex hän­
delser från Förenta staterna. Lik­
som de sydamerikanska fallen är de 
hämtade från Flying Saucer Re­
views specialnummer The Hu­
manoids. Fru Coral Lorenzen har 
gjort en översikt över den nord­
amerikanska scenen - hon har 
kortfattat redogjort för 27 fall, och 
av dessa har vi valt ut sex. Samtli­
ga dessa händelser är nog värda ett 
seriöst studium, men en säker be­
dömning av sagesmännens trovär­
dighet är knappast möjlig. Vi publi­
cerar redogörelserna för att ge lä­
sarna en uppfattning om konturer­
na av kända humanoidfall. (Fru Lo­
renzen grundade 1952 tillsammans 
med sin man, Jirp., den civi­
la UFO-undersökningsorganisatio­
nen APRO, och hon är redaktör för 
The APRO Bulletin och författare 
till UFO-bestsellers. ) 

FLATWOODSFALLET 

Det mest skrämmande fallet av 
landning i USA under UFO-feno­
menets tidiga år är förmodligen 
händelsen i Flatwoods, W est Vir­
ginia natten den 12 september, 1952. 
Vid solnedgången den kvällen såg 
några pojkar vad som tycktes vara 
en "meteor" landa uppe på en höjd 
i närheten. Liknande iakttagelser av 
en lågtflygande meteor gjordes av 
andra personer i trakten samma 
kväll. 

Pojkarna beslöt att se efter vad 
det var, och de begav sig upp mot 
höjden. På vägen gick de in till en 
ung fru, Kathleen May, vilken till­
sammans med sina två söner och en 
17 -åring, Gene Lemon, som tillhör­
de nationella gardet, förenade sig 
med pojkarna och gick upp mot höj­
den. 

Det första de fick syn på, var ett 
stort, runt föremål eller en glo b. En 
av pojkarna sa att föremålet var 
"stort som ett hus",  en annan att 
han hört ett "pulserande ljud"; en 
tredje uppgav att han hört ett "vä­
sande ljud". En i gruppen fick syn 
på vad som tycktes vara djurögon 
bland trädgrenar, och han riktade 
en lampa mot det. Då såg allesam­
mans en stor gestalt just under trä­
dets nedersta grenar. Den föreföll 
vara tre-fyra meter hög, hade blod­
rött "ansikte" och lysande gul-röd-
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gröna "ögon". N e dr e delen av ge­
stalten befann sig i mörker, men fru 
May tyckte att hon såg klädliknan­
de veck. Gestalten "flöt" långsamt 
mot iakttagarna, vilka hysteriskt 
flydde nedför sluttningen. 

En del i gruppen mådde mycket 
illa under den följande natten, vil­
ket intygades av redaktören för lo­
kaltidningen. Denne och flera and­
ra personer genomsökte höjden 
strax efteråt men fann ingenting. 
Dagen därpå upptäckte emellertid 
han och andra personer märken på 
marken, bl. a. två parallella slirmär­
ken och en stor rund fläck med 
nedtrampat gräs. En underlig och 
irriterande odör märktes alldeles 
nere vid marken. 

SMÅ MÄN I BRUSH CREEK 

1953 rapporterade två kalifornis­
ka gruvarbetare till polisen att två 
dvärgliknande tefatspiloter hade 
synts i Brush Creek. Den första 
händelsen ägde rum den 20 maj , den 
andra den 20 juni. 

Att gruvarbetarna var trovärdiga 
personer intygades av ägaren till 
handelsboden i Brush Creek, som sa 
att de hade mycket goda vitsord och 
inte var några "drinkare". Båda 
två talade utan tvekan om för she­
riffen Fred Preston vad de hade va­
rit med om. John Q. Black, 48, hade 
sett de små männen, medan John 
V an Allen endast hade sett land­
ningsmärkena, som han sa var en 
fot breda och såg ut som märken ef­
ter en elefant. 

Black beskrev varelserna som 
"ungefär så stora som en dvärg" och 
sa att de var mycket bredaxlade. 
Den som kom ut ur farkosten, hade 
på sig någonting liknande en parka 
(ett plagg som täcker såväl huvu­
det som bålen) . 

Både den 20 maj och den 20 juni 
landade farkosten nästan precis 
klockan 18.30. Den lille mannen steg 
ut och tog litet vatten i ett kärl och 
räckte detta till någon inne i far­
kosten. När varelsen såg Black, be­
gav han sig skyndsamt in i "tefatet", 
och detta gav sig iväg med hög fart 
och gav ifrån sig ett väsande ljud. 
Tefatet, som var silverfärgat, verka­
de vara ungefär sju fot (2,1 m) i 
diameter och sex fot (1 ,8 m) högt 
med ett trebent landningsställ och 
en liten kupol framtill. Black be­
fann sig på cirka 45 meters avstånd 
vid båda tillfällena. 

Flygvapnet fick rapport om hän­
delserna, men det är obekant om de 
gjorde någon undersökning. 

HOPKINSVILLEMYSTERIET 

Den 22 augusti, 1955, ägde under­
liga saker rum på familjen Suttons 
egendom i närheten av Hopkins­
ville, Kentucky. Suttons släkting 
Bill Taylor, som var på besök, gick 
ut till brunnen för att dricka vatten; 
när han återkom berättade han om 
ett "rymdskepp" som hade landat på 
ett fält i närheten. Hela familjen 
gick ut och fick se en liten spöklik 
figur som närmade sig huset. Den 
tycktes lysas upp av en inre ljus­
källa, hade runt huvud, stora "ele­
fantöron" och en streckliknande 
mun som gick från öra till öra. Ögo­
nen var stora och vida. Varelsen, 
som endast var cirka en meter hög, 
hade ingen synbar hals, och dess 
armar var långa och hade händer 
med klor. Fastän den stod upprätt, 
gick den ned på alla fyra när den 
sprang. 

Enligt Suttons höll flera av de där 
varelserna till i närheten av huset, 
klättrade upp i träden och upp på 
hustaket. Vid ett tillfälle sköt Sut­
ton med gevär på en av varelserna. 
Fastän den blev träffad och åkte 
över ända, kom den lilla varelsen 
upp och stack iväg på händer och 
fötter. När Bill Taylor gick ut ge­
nom en dörr, stötte han på en varel­
se på taket, vilken syntes gripa efter 
hans huvud. 

Händelser av detta slag fortsatte 
att utspela sig under natten, och till 
slut tog familjen bilen och åkte till 
stan och rapporterade till polisen. 
Sheriffen George Batts och två po­
lismän kom till Suttons hem, men 
de kunde inte finna några spår ef­
ter de små varelserna. Emellertid 
var folk som intervjuade Suttons 
och noga studerade hela saken -
bland dem Isabel Davis från Ci­
vilian Saucer Investigations, CSI, 
New York (en civil UFO-undersök­
ningsorganisation) - benägna att 
tro att händelserna hade ägt rum. 
Folk i trakten som undersökte sa­
ken, bland dem polischefen Green­
weil, sa att "någonting skrämde des­
sa människor - någonting ofattbart 
- ingenting vanligt". En medicinare 
konstaterade att Suttons puls slog 
140 slag i minuten, vilket är dub­
belt mot det normala. 

PA VÄGEN FRAN MEMFIS 

Den 7 november, 1957, rapporte­
rade en lastbilsförare att han stött 
på tre små varelser på vägen cirka 
två och en halv mil nordväst om 

Meridian, Mississippi, på huvudled 
19. Han var på väg till Meridian 
från Memfis, Tenessee. 

Chauffören, Malvin Stevens, från 
Dyersburgh, 48 år, beskrevs av sina 
arbetskamrater och av kontorsper­
sonalen i företaget, där han arbeta­
de, som en "pålitlig familjefar" som 
inte hade någon lust för "practical 
jokes", och de sa att de var benäg­
na att tro att han såg vad han sa att 
han hade sett. 

Stevens sa att han först hade trott 
att föremålet var en väderballong. 
Han uppgav att det hade ett propel­
lerblad fram och ett bak och en 
tredje propeller upptill. Stevens steg 
ur sin bil och möttes av tre små va­
relser som kom ut ur föremålet. De 
var inte fullt en och en halv meter 
långa, bar grå klädsel och hade myc­
ket blekt ansikte. Han sa att de 
tycktes vänliga och ville säga nå­
got, men han kunde inte förstå de­
ras "babblande". "Jag stod där un­
der vad som tycktes vara en evig­
het", sa han. "De gick tillbaka till 
maskinen och den gav sig iväg -
rätt upp". Folk som han hade talat 
med, när han kom till Memfis, sa 
att Stevens var märkbart skakad 
och "vit som ett lakan". 

OLD SAYBROOK 

Den 16 december, 1957, ägde en 
händelse rum som noggrant under­
söktes av CSI, New York. På grund 
av vittnets trovärdighet är detta 
troligen ett av de viktigaste hu­
manoidfallen. 

På morgonen den 16 december 
mellan 2.00 och 3.00 väcktes fru 
Mary M. Starr i Old Saybrook (hon 
har två akademiska grader från 
Yaleuniversitetet) av skarpa ljus 
som lyste upp hennes sovrumsföns­
ter. När hon såg ut, fick hon syn på 
ett föremål som just stannade cirka 
tre meter från hennes hus. Det syn­
tes vara ungefär sex meter långt, 
mörkgrått eller svart till färgen med 
skarpt upplysta gluggar. Föremålet 
förblev orörligt cirka en och en halv 
meter ovanför marken och hade 
inga som helst utskjutande delar. 

Genom "fönstren" såg fru Starr 
två skepnader som gick förbi var­
andra i motsatt riktning. V ad som 
föreföll vara deras högra arm var 
uppåtsträckt vilket påminde henne 
om kypare som bär en bricka, men 
inga händer var synliga. De bar en 
slags jacka, deras huvud var fyr­
kantigt eller rektangulärt, röd­
orange i färgen. En tredje skepnad 
kom från vänster, och fru Starr lu­
tade sig framåt i ett försök att se 

hans ansikte bättre, men vid det till­
fället släcktes ljuset i fönstren och 
hela farkosten började lysa. En 
slags antenn cirka sex tum lång, 
blev synlig upptill på föremålet. 
Den tycktes vibrera och gnistra. 
"Antennen" fortsatte att vibrera och 
gnistra under ungefär fem minuter, 
och sedan började farkosten att röra 
sig åt höger, tillbaka i den riktning 
som den kom ifrån. Den gjord e en 
mycket abrupt vändning i rät vin­
kel, blev åter blågrön, och små 
runda ljus syntes där fönstren hade 
varit. När den befann sig över de 
närbelägna sumpmarkerna, välte 
den brant och sköt upp mot himlen 
med en hastighet som ett jetplan, 
när det startar, men utan något som 
helst ljud. 

NED PA FARMEN 

På morgonen den 24 april, 1964, 
fick farmaren Gary T. Wilcox i 
Tioga City, New York, besök av två 
varelser från ett flygande tefat. 
Strax före 10.00 på morgonen höll 
han på med att sprida ut konstgöd­
sel på ett fält. Så begav han sig där­
ifrån till ett ställe cirka en och en 
halv kilometer från farmen. Där såg 
han någonting lysande som han 
först trodde var en kasserad kyl­
apparat som hade stått där en tid. 
När han kom närmare insåg han att 
det var något annat; han trodde då 
att det var en ving-tank från ett 
flygplan, som hade fallit ned där. 
Föremålet var av skinande metall, 
liknande aluminium, var cirka sex 
meter långt och fem meter brett och 
påminde till sin form om ett ägg. 
Han såg ingen dörr eller lucka, men 
två små varelser (ungefär 1 ,20 
långa) dök plötsligt upp. De var 
iklädda dräkt som verkade vara 
utan sömmar, och huva som full­
ständigt täckte deras ansikte. Båda 
bar på ett fat med vad som tyck­
tes vara jord från fältet. 

En av varelserna började tala till 
Wilcox och upplyste honom om att 
de var från Mars, att han inte be­
hövde vara rädd och att de hade ta­
lat till folk förut. Han talade engels­
ka utan svårighet. Wilcox sa att han 
trodde att någon ville spela honom 
ett spratt. Den ene mannen stod i 
närheten av farkosten, den andre 
cirka en och en halv meter från 
Wilcox, och rösten föreföll komma 
från kroppen snarare än huvudet. 

Samtalet kom att röra sig om or­
ganiskt material, bland annat konst­
gödsel. De tycktes vara intresserade 
av denna aspekt av lantbruk och sa 
att där de hörde hemma, odlade de 

föda i atmosfären. Bland annat sa 
de att de endast kunde resa till jor­
den vart annat år. Sedan bad de 
om konstgödsel, och när Wilcox gick 
för att hämta det, gav sig farkosten 
iväg. Wilcox tog en säck med göd­
sel, lämnade den på fältet, och föl­
j ande dag var den borta. 

BRYT IGENOM . . . 
(Forts. fr. sid. 19) 

Vi frågar oss: Är det inte på tiden 
att den vetenskapliga världen intres­
serar sig för och åtminstone övervä­
ger existensen av den finare materia 
som esoterismen kallar för "organi­
sationskraftfältet" , "etermaterien", 
spiritualisterna "astralkroppen" och 
indierna "linga sharira" ? Enligt den 
esoteriska uppfattningen är det när 
materien från detta finare plan ge­
nomtränger den fysiska materien 
som de ovan omtalade kraftfälten 
bildas: finare materia utgör kraft 
när den genomtränger grövre ma­
teria. Och då skulle alltså vår lilla 
bild härovan kunna användas för 
att belysa den moderna forskningens 
möjlighet. Den "lärde" som tränger 
sig igenom himlavalvet, skulle vis­
ser !igen inte få se en massa kuggar 
och hjul som driver himlarna och 
planeterna, men han skulle kunna få 
en inblick i varifrån de krafter 
kommer som bildar vår fysiska 
värld, och många av de företeelser 
som nu är dunkla och måste förkla­
ras med hjälpkonstruktioner som 
inte alltid är tillfredsställande, skul­
le kunna skådas i ett alldeles nytt 
ljus. 

Arthur Koestler skrev en gång: 
"Ingen ärlig naturvetenskapsman 
kan ge ut en bok i fysik utan en me­
tafysisk epilog"! 

Anm. Artikelförfattaren, Allan Joch­
mann, var född 1905 och ägnade sig sedan 
ungdomen åt studier i esoterism, re­
ligionshistoria, psykologi m.m. Han var en 
ofta anlitad föredragshållare i "Gnostiska 
Samfundet" i Malmö, som existerade för 
några år sedan. Tidigare innehade han en 
nyhetsbyrå i Stockholm. Han var också 
reklamman och ombudsman i en yrkes­
sammanslutning. Jochmann avled 1967. 

Detta dubbelnummer på 24 si­

dor - i stäHet för två nummer 

om 1 6  sidor - är en följd av tid­

skriftens något ansträngda eko­

nomiska situation. R e d.  
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. . .  uppstånden från de döda . . .  
Andra upplagan av Hugo Talls 

läkarstudie "Dog Jesus på korset?"  
utkom 1928. Numer ser man aldrig, 
såvitt vi vet, frågan huruvida Jesus 
avled på korset debatterad. Andå är 
ju uppståndelsetron kristendomens 
själva grundval, så som hävdats i 
tidigare artiklar i denna tidskrift, 
och kristen lära, som denna nu van­
ligen ter sig, står och faller med 
tron att Jesus verkligen dog av 
korsfästning för 2.000 år sedan men 
uppstod från döden. 

När SöKARENs redaktör för 
några år sedan i en brevväxling med 
Olov Hartman nämnde Talls bok, 
svarade sigtunastiftelsens direktor 
med en retorisk fråga: "V ad bety­
der Hugo Toll i den exegetiska de­
batten?"  Det rätta svaret skulle va­
ra: "Intet!"  Ty Toll var ju inte fack­
teolog! 

Men Toll är mycket läs- och tänk­
värd, och vi vill säga till våra med­
sökare att låna boken från bibliotek. 
Om den inte finns omedelbart till­
gänglig, så kan stads- och folkbiblio­
tek skaffa den. 

Dr Toll antog att det i evangelier­
na mestadels finns "en kärna av 
sanning eller verkliga händelser och 
fakta, som med minutiöst ärlig en­
fald och sanning, ofta rent naivt 
återgivits efter författarens bästa 
förmåga att förstå det sedda eller att 
korrekt avlyssna gängse uppfatt­
ningar". Med utgångspunkt från bi­
belns egna uppgifter ansåg Toll det 
sannolikt att Jesus aldrig avled me­
dan han hängde på korset. Hans 
kropps livsfunktioner var ytterligt 
nedsatta; han var "skendöd" ,  befann 
sig i vanmakt. Toll stöder denna 
uppfattning på många sätt genom 
att "läsa innantill" i evangelierna. 

När Jesus stacks i sidan med en 
lans, började han blöda. (J oh. 
19: 34. )  "Detta", skriver Toll, "är 
för varje medicinskt sakkunnig om 
icke absolut avgörande dock nästan 
ett bevis på att han icke var död, 
då han av rättsmyndigheter och 
åskå�are redan antagits vara det." 
Sticker eller skär man i ett lik, så 
blöder det inte. Hjärtat har stannat, 
något blodtryck finns inte. Blodet 
finns förstås fortfarande i kroppen 
och skulle kunna komma ut efter 
ett svårt lansstick, men Toll anser 
att om Jesus varit död, skulle blo­
det i hans upprätthängande ställ­
ning ha sjunkit ned och spänt ut 
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Men på första veckodagen kommo 

de, tidigt i själva dagbräckningen, till 

graven med de välluktande kryddor, 

som de hade tillrett. Och de funno 

stenen vara bortvältrad från graven. 

Då gingo de ditin, men funno icke 

Herren Jesu kropp. N år de nu icke 

visste, vad de skulle tänka härom, se, 

då stodo två ?'Ytiin framför <Lem i 

skinande kläder. Och de blevo för­

skräckta och b öjde sina ansikten ned 

mot jorden. Då sade männen till dem : 

,Varför söken I den levande bland de 

döda? Han är icke här, han är upp­

stånden. Kommen ihåg, vad han talade 

tiLl eder, medan han ännu var 

Galileen . .  ,, (Luk. 24 :1-6.) 

djupliggande vener i buk, bäcken 
och ben, "knappt åtkomligt för ett 
litet stick i förbifarten". * )  

Vidare ropade J e sus med hög röst 
strax innan han gav upp andan. Det­
ta visar, enligt Toll, att han ännu 
hade åtskillig kraft kvar. En män­
niska dör vanligen inte med ett högt 
rop; däremot kan ett sådant rop fö­
regå en svimning eller ett vanmakts­
anfall. 

Jesus antogs vara död efter bara 
några få timmar. Toll upplyser att 
korsfästa inte brukade dö så snart. 
Ofta dog de först efter flera dagar, 
och då på grund av utmattning, 
hunger eller genom anfall av rov­
fåglar eller andra vilda djur. Inga 
livsviktiga organ berörs direkt vid 
korsfästning. Avsikten med denna 
strafform var att den dömde skulle 
plågas länge. De rövare som kors­
fästes samtidigt med Jesus, klubba­
des ihjäl på kvällen, eftersom de 
inte fick hänga kvar, när sabbaten 
inträtt. Pilatus trodde först inte att 
Jesus verkligen var död, när Josef 
från Arimatea uppsökte honom. 
(Markus 15: 44) . 

Toll skriver en del om skendöds­
hypotesen och hur den "vederlagts" 
av teologer. Men han ger ingenting 
för dessa vederläggningar. Han ci­
terar en del av dem med ett bekla­
gande medlidande. 

Vi läser i bibeln att Jesu ben inte 
slogs sönder, tvärtemot vad som sy­
nes ha varit brukligt med korsfästa. 
Toll visar även med flera citat att 
det är sannolikt att Jesu fötter ald­
rig genomspikades. Därför kunde 
han gå någon dag efter korsfäst­
ningen. 

Jesus vaknade väl långsamt till 
liv, medan han låg i graven. Han 
tog sig själv ut därifrån, sedan han 
lagt svepningen i en hög i gravkam­
maren. Därefter lät han sig ses av 
flera lärjungar. Eftersom han var 
illa tilltygad och ansiktet var upp­
svullet efter den grymma behand­
lingen, kände Maria från Magdala 
inte medsamma igen honom utan 
tog honom för "örtagårdsmästaren". 
När Tomas kände på Jesu sår, så 
var det en levande Jesus, som över­
levt korsfästningen, som stod fram­
för honom. 

Om Toll hade rätt eller inte, är 
väl omöjligt att avgöra. Men så myc­
ket förstår man, att övertygelsen om 
Jesu död och uppståndelse inte är 
förankrad i vetenskap och förnuft. 
Det är en form av tro som har sin 
grund i individens viljeliv och för­
utsätter en ytterst tendentiös tolk­
ning av dokumenten. 

Men man behöver inte se denna 
tanke att Jesus överlevde korsfäst­
ningen som ett hårt angrepp på den 
kristna tron. Tvärtom stöder den 
kristendomen. Ty vad har Toll och 
hans meningsfränder visat? J o, att 
mycket talar för att Jesus uppstod 
- inte från en verklig fysisk död, 
där förruttnelse redan inträtt, men 
från graven och från ett dödsliknan­
de tillstånd. Om Toll hade rätt, så 
uppstod Jesus på det sätt som (bäst) 
kunde ske. Det är lätt att tänka sig 
att det fanns en gnista av liv kvar i 
Jesu lekamen, sedan han tagits ned 
från korset. Men det är svårt att 
tänka sig att en redan helt död orga­
nism åter skulle börja leva. 

Om det var så att Jesus inte av­
led på Golgata, då var det sanner­
ligen den allra märkligaste händel­
sen i hans liv. Kan det ha varit så 
att denna människa, som undervisa­
de om goda gärningars betydelse 
och som botade sjuka och var ett 
föredöme för alla tider, skyddades 
av högre makt. . .  ? Kan det ha varit 
bara en tillfällighet att han "upp­
stod?"  Eller var det Guds vilja? Var 
Jesus Guds älskade Son och gudom­
ligt skyddad (fastän han frivilligt 
gick i döden) och fick han uppstå 
som ett vittnesbörd? ?  

* )  Här är emellertid Talls resonemang 
inte otendentiöst. Ty det är inget som 
säger att det endast var "ett litet stick i 
förbifarten". Lansstickets djup nämns inte 
i bibeln. Vapnet kan ha trängt långt in i 
kroppen. SM. 

U FO över Antarktis 
E n  av de mest signifikativa obser­

vationer som gjorts av ett UFO ägde 
rum den 3 j uli 1965 i Antarktis. Den­
na observation är särskilt värd att 
lägga märke till, eftersom den gjor­
des av vetenskapsmän och folk till­
hörande flottan från tre länder, som 

var stationerade vid baser på Decep­
tiorrön i vattnen utanför Palmerhalv­
ön. Denna ha1vö sträcker sig upp mot 
Kap Horn, Sydamerikas sydligaste 
punkt. 

Argentinska, chilenska och brittis­
ka vetenskapliga forskningsstationer 
är bel'ägna på Deceptionön. Vid des­
sa stationer finns olika slags geo­
magnetiska instrument, vilka an­
vänds för studium av variationer i 
jordens magnetfält .  Där finns även 
EsC'henhagen-variometrar, Kew-mag­
nometrar och Sc1hulze jordinduktorer. 
Variationer i j ordens magnetfält re­

gistreras av dessa instrument på 

rnagnetagrafiska band. 

UFO-observationen den 3 juli  gjor­
des av sammanlagt 31 personer, fors­
kare och sjöfolk från de tre statio­
nerna på ön, 17 vid den argentinska, 

nio vid den chilenska och fem vid den 
brittiska. Officiella kommunikeer har 
kommit från dessa stationer över 
Sydamerika och England. 

Ett uttalande av den argentinske 

sjöministern, som citeras nedan, ger 
det viktigaste i denna observation. 

" Flottgarnisonen i argentinska 
Antarktis ( Deceptionön) observera­
de den 3 juli klockan 19. 14 lokal tid 
ett mycket stort, linsformat flygan­
de föremål som syntes vara i fast 
form, till färgen övervägande rött 
och grönt med färgskiftningar, och 
gula, blå, vita och organgefärgade 
nyanser. Föremålet rörde sig i eiJ  
zig-zag-bana mot öster, men flera 
gånger ändrade det kurs mot väster 
och norr i olika hastigheter och utan 
ljud. Det passerade på en höjd av 
45 grader över horisonten, på ett av­
stånd som uppskattades till 10-15 

kilometer från basen. 

Under de manövrer som föremålet 
gjorde, kunde vittnena registrera 
dess orhörda hastighet och även att 
det höll sig svävande, orörligt, i un­

gefär 15 minuter på en höjd av 
ungefär 5.000 meter. 

De meteorologiska förhållandena 
för det område där observationen 
gjordes, kan betecknas som mycket 
goda för denna tid på året : klar 

himmel, en del strato-kumulusmoln, 
månen i sista kvartalet och fullstän­
digt klar sikt. ' '  

D e n  officiella chilenska rapporten 
visar att föremålet var runt till for­
men, lämnade efter sig en svans, 
o·bserverades med teodoliter och 

starka kikare och försvann in i cir­
rusmoln. 

Fenomenet kunde observeras i 20 
minuters tid, men de geomagnetiska 
instrumenten registrerade UFOts när­

varo under en tid av en timma och 
två minuter. Störningar i jordens 
magnetfält registrerades på rnagne­
tagrafiska band vid stationerna. 

Den dramatiska UFO-iakttagelsen 
gjorde stai'Ikt intryck på observatö­
rerna. 

Kommendanten för det chilenska 
flygvapnets Antarktisbas, Don Ma­
ris Jhan Barrera, hade följande att 
säga om observationen, när han till� 
frågades om sin uppfattning. 

"Det är oklokt att ha en bestämd 
mening, men vad vi såg, var inte 

n gan hallucination, och inte heller 
var det fråga om någon kollektiv 
psykos.  Vi är vid basen i vetenskap­
ligt syfte, och det vi ser, försöker vi 
analysera från vetenskaplig syn­
punkt. Men jag kan säga att det 
var ingen stjärna, ty det hade en 
mycket snabb, oavbruten rörelse. För 
min del får jag säga att det var ett 
celest föremål som jag inte kan iden­
tifiera. Jag tror inte det kan ha varit 
en maskin, som konstruerats här på 
jorden. J ag tillihör flygvapnet, och 
vad jag vet är alla flygmaskiner som 
byggts på j orden långt underlägsna 
denna vad beträffar form, hastighet 
oc'h förmåga att manövrera i luften 
etc . "  

D e n  beskrivning a v  föremålets rö­
relser som gavs av kommendanten 
vid den argentinska basen, Daniel 
Perrisse, stämde helt överens med 
kommendant Barreras. 

( Från en artikel av framlidne fy­

sikprofessor Charles A. Maney i 
Australian Flying Saucer Review. )  

Några utlåtanden om Vis Vitre 

Jag har nu under 14 dagars tid provat 

mineralet Vis Vitae, och jag kan med 

tacksamhet meddela att medlet redan på 

denna korta tid haft en underbar verkan 

på mina "utslitna" knäleder. Jag har haft 

V.V. anbringat på höger knä, men det 

tycks också ha påverkat vänster knä till 

det bättre. Beteckningen "utslitna knäle­

der" kommer från våra doktorer som var 

eniga om denna diagnos, "förresten är ni 

ju så gammal" (65 år) . 

H. 

Ang. min erfarenhet av mineralet Vis 

Vitae: det har hjälpt mig mycket, efter­

som jag förut var orolig och nervös vid 

bilkörning och i mitt arbete. Jag bär all­

tid mineralet på mig i fickan. Törs ej vara 

utan det. 

z. 

I okt. 1966 började jag använda V.V. Ef­

ter 1-2 veckor märkte jag att sömnen 

blev mycket bättve. Jag hade förut gans­

ka ofta fått ta tabletter för att kunna 

somna. Så har jag sedan 15 år haft svå­

ra hettningar och svettningar, i synner­

het om natten. Efter ett par veckor blev 

också detta mycket bättre. En del besvär 

har jag fortfarande men inte på långt när 
så svåra som förut. Cirka 5 mån. innan 

j ag började använda V.V. fick j ag ont i 

ena höften, som blev öm och stel vid 

gång. Det var värst när j ag gick i trappor 

och backar. Det märktes ingen förbättring 

av V .V. vad detta beträffar utan i dec. 

blev det värre, så j ag oroade mig för om 

j ag skulle bli invalidiserad. Så skrev j ag 

efter en V.V. till och placerade den direkt 

på den sjuka höften. Efter mindre än en 

vecka var jag bra! All stelhet och ömhet 

var borta. J a, det var det mest fenome­

nala jag varit med om. Jag tror säkert 

att det var V.V. som hjälpte. Ännu efter 

ett år är jag bra i höften, och sömnen är 

bra. Men en gammal åkomma som jag 

haft i över 30 år, Menieres sjukdom, öron­

susningar och balansrubbning m .m. som 

tidvis är mycket besvärande tycks V.V. ej 

ha någon inverkan på. 

L. 

Jag har haft en liten flaska Vis Vitae i 

nära ett år och vet att den är en enastå­

ende hjälp mot allt möjligt, j ag har t .  ex. 

inte haft blåskatarr en enda gång sen jag 

började med V.V., och min syster tycker 

den är bra mot menstruationssmärtor. 

För tre år sedan var j ag (på grund av 

överansträngning) till en doktor som 

skrev ut blodtryckssänkande medicin som 

lugnande medel och det alldeles i onödan. 

(Forts. på nästa sida) 
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På en vecka blev jag alldeles förstörd i 

nerverna, blev kolossalt spänd och nervös, 

otroligt frusen och ständigt trött. Särskilt 

på kvällarna var tröttheten så svår att jag 

knappast kunde uträtta det som jag mås­

te göra. J ag var liksom bedövad av trött­

het. J ag var till ett par doktorer som 

skrev ut tabletter som jag blev ännu säm­

re av och jag förlorade allt förtroende för 

"pillerdoktorer". 

Efter två svåra år som gjorde mig tju­

go år äldre både fysiskt och psykiskt läs­

te jag en artikel i Sökaren om Vis Vitae 

och sände efter en portion. Samma dag 

som jag fick den, ställde jag mig tre 

gånger med flaskan bakpå halsen. Den 

kvällen var den första på många måna­

der som jag inte var trött. Var gång jag 

lade flaskan bakpå halsen kändes det 

längs hela ryggraden och i njurtrakten 

på båda sidor. Det verkade så kraftigt att 

jag trodde att j ag skulle bli strålskadad . 

Så är det inte nu längre. Jag tror att man 

känner så där bara om det är något ful 

någonstans. Eller också har medlet blivit 

gammalt och verkar mindre. Jag skall nu 

sända efter en ny portion och se om det 

verkar kraftigare. 

J ag brukar ta flaskan i handen när j ag 

lagt mig. Jag blir avslappnad och får djup 

andning och somnar nästan omedelbart. I 

början verkade den så kraftigt att jag inte 

vågade ha den långa stunder. Strålarna 

går ju öst-väst och jag har min säng åt 

det hållet, och när flaskan var ny kunde 

j ag inte ha den liggande ovanför kudden 

för det kändes i hela kroppen. 

Innan j ag började med Vis Vitae hade 

j ag så dålig blodcirkulation att händer och 

fötter var kalla och ibland tappade jag 

värmen alldeles och måste krypa ner i 

sängen för att få upp värmen igen. När 

jag fick V.V. lade jag mig med den i han­

den en gång när j ag var frusen och det 

spred sig en så underbar värme i hela 

kroppen. - - -

Hemmafru, 50 år. 

Arun. V.V. kan erhållas endast genom 

omb. m. H. Walltin, Drottninggatan 13, 

Katrineholm. 

(Forts. från sid. 14) 

sådan forskning, har kommit på 
skam. Professor Condon verkar vara 
mera intresserad av dumskallarna 
och av dem som kokar ihop historier 
än av trovärdiga UFO-rapportörer. 
Kanske en rysk panel kan hjälpa 
oss till en ny attityd till allt detta. 

Arun. Artikeln är hämtad från Flying 
Saucer Review, London. Dess författare 
är professor i meteorologi vid Arizona­
universitetet, USA. 
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F ö R B A N N E L S E N  
( i noffic ia nten : )  

Vare välfärden, o m  den inte de las.  
Vare freden, o m  den bara ä r  me l lan kr i gsti d .  
Vare broderska pet, o m  d e t  har  g ränser. 
Vare kär le ken, om den bara b l i r  sex. 

(försva m l i ngen : )  

FO RBANNAD 
FORBAN NAD 
FO RBAN NAT 
FO RBANNAD 
FO RBANNAD Vare lagen och rättvisan, om den används för  att  krossa d e m  som 

protestera mot de stora brotten .  
FO RBANNAD 
FORBANNAD 
FO RBANNAD 
FO RBAN NADE 

Vare sa n n i n gen, om bara passa nde de larna a nvänds. 
Vare fri heten, o m  den a nvänds för att tra m pa ner andras fri het. 
Vare lyckan, om den ä r  egoistisk .  
'Ar vi, om vi  ger  u pp. 

• 

T R O S B E K Ä N N E L S E N  

VI  T RO På männ iskan,  h i m mel ens och j ordens förstörare. 
V I  TRO På avg ifter på de ko l lektiva färd medlen,  så att fo l k  kan taga med sej  sma 

g iftfisa nde skrymmande plåtmonster ti l l  stenöknen.  
V I  TRO på b i ociderna, medlet att  utrota skadei nsekternas natur l iga fi ender. 
V I  TRO På den fo rmstöpta massmänn iskan.  
V I  TRO På b lyet i bens inen - som gör  att de Hel iga B i l arna i nte knacka och män-

n iskorna k nacka åt he lvete. 
VI TRO På m issförstå ndet, en förutfattad mening .  
V I  TRO På bi len, med let att  komma från staden, och en av orsakerna att  man vi l l  det. 
VI T RO På toba ks- & a l koholrek la men, som så tyd l i gt visar den ä l d re generati onens 

hyckel i fråga o m  g iftm issbru ket. Ca ncer, spri de d ig ! Skrump lever l i kaså ! 
VI TRO På rå het och vå ld  i fi l m e n  för att  avtrubba pöbe l n  mot överg repp. 
VI TRO På cyke l ns utrota nde på det att  kond iti on och sparsa m het e j  må spr ida sej .  
V I  T RO På kvä l lspressen, dess höga u pp l agor genom spela ndet på fol kets lägre 

känslor genom sex och vå l d .  
V I  T RO På n ation a l ismen, med dess bevä pn ade, avgränsade överflöd. 
V I  T RO PA TV, den Hel iga Li kr iktad e  Förd u m n i ngen, ett m issbrukat med i u m, Dess 

amer ikanska inbyggda skratt som skyler det vietnamesiska fo l kets skr ik,  Dess 

vå ldsfi l me r  och sn äva horisont. 

VI TRO På engå ngsg lasen, symbolen fö r den korts ikt iga l ättj a n .  Sal iga äro de för­
krossade, ty de skola besitta j orden, frå n evighet ti l l  evigh et. 

( l noffi c ianten utför krossteck net : )  
Tr ias, J u ra, Krita, Tert iär, Kva rtär, Engå ngsg las.  

(Al la gemensamt : )  

V I  TRO PA PEN N I N GEN, D ET A LLSM'AKT I GA, ALLEST'ADESN'ARVARAN DE G I FTET. 
M'AN N I SKANS NARKOT I KA N UMME R ETT. SOM TYSTA R HEDER OCH SAMVETE, 
SKO N H ET OCH L IV. 

RA-A-A-A-AP ! 

• 

ÄR DU en av dem som för lorat en nära vän e l ler  s läkt ing i toba ksca ncer ? 
'A R  DU en av dem vars förä l d ra r  rö kte och dog i fö r tid i g  å lder  i h järtpropp ? 
'A R  DU en av dem som fått fa m i l jen sönderb ruten av a l Koholen ? 
'AR DU ka nske s jä lv en l u ngca ncer-s j u k  med bara några månader kva r att leva ? 
'AR DU en av dem som kän ner en medmän n iska som h a r  rå k at i k l a m meri  med lagen 
och i d j u p  tragedi på g ru n d  av a l kohol problemen ? 
E l l e r  är d u  en varm h j ä rtad, modig män niska som känner starkt för ovanstående ? 
l SA FALL känn d itt a nsvar fö r samhä l let och mä n n iskorna och gå in för att m ed a l l a  
medel  förstöra d e n  vedervärdiga toba ks- och spr itrek l a men ! 
Låt i nga  " l agen l iga" straff skrä m ma d i g .  Mä n n isko l iv ä r  mer värda än de lagar  o m  
"när ingsfr ihet" s o m  ti l låter AB MORD att h ä r j a  fritt. 

AB FO R L I VET 

Ovanstående utgj ute lser mot det mod e rna samhäl let har  vi med beundra n  citerat frå n 
de ostyrig a  provies t idskrift, f. d. Pro Vie, Box 34003, Stockh o l m  34. 


